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LA MAPFPA DI UN COMPUTER

di Dario Letizia

LA STRUTTURA INTERNA DI UN COMPUTER E’ MOLTO COMPLESSA,E SOLO CHI HA ALLE SPALLE
ANNI DI ESPERIENZA E DI PROGETTAZIONE E’ IN GRADO DI COMPRENDERE A FONDO UNA
PICCOLA PARTE DI QUESTA STRUTTURA. NEL PICCOLO COMPUTER CASALINGO CHE STA SULLA
SCRIVANIA SONO RACCHIUSE MILIONI DI ORE DI STUDIQ, DI RICERCHE, DI SBAGLI, DI
TENTATIVI MALDESTRI E DI SUCCESSI. NESSUN UOMO PUO’ CAPIRE A FONDQ, DA SOLO,
TUTTI GLI ASPETTI INSITI IN UNA REALTA’ DI QUESTO TIPO. EPPURE SOTTO CERTI
ASPETTI UN COMPUTER E’ UNA COSA ABBASTANZA SCONTATA,ED A GRANDI LINEE ABBASTANZA
SEMPLICE. QUANDO UTILIZZIAMO UN COMPUTER O LO PROGRAMMIAMO, NON ABBIAMO BISOGNO
DI SAPERE ESATTAMENTE COM’E® FATTO OGNI SINGOLO COMPONENTE;E’ SUFFICENTE CREARCI
UN MODELLO DELLA MACCHINA CON LA QUALE OPERIAMO, E LAVORARE SU QUESTO MODELLO.
CON IL PASSARE DEL TEMPO LA NOSTRA ESPERIENZA AUMENTA, ED IL MODELLO SI AFFINA,
DIVENTA PIU’ COMPLESSO. MA LA STRUTTURA DI BASE RIMANE SEMPRE LA STESSA.
UN COMPUTER E° UNA MACCHINA IN GRADO DI ELABORARE INFORMAZIONI, E QUINDI
DI AIUTARCI A RISOLVERE DETERMINATI PROBLEMI. COME IL COMPUTER SVOLGE QUESTO
COMPITO E’ SCRITTO, DI VOLTA IN VOLTA, IN UN PROGRAMMA UNA SERIE DI ISTRUZIONI
SCRITTE DA NOI E CHE IL COMPUTER E’ IN GRADO DI ’COMPRENDERE’. LA MACCHINA
ESEGUENDO QUESTE ISTRUZIONI SODDISFA IL NOSTRO INTENTO INIZIALE, QUELLO FPER IL
QUALE ABBIAMO SCRITTO IL NOSTRO PROGRAMMA. DOVENDO TRATTARE INFORMAZIONI, UNA
PARTE DEL COMPUTER DEVE PROVVEDERE ALLA LORO AQUISIZIONE DAL MONDO ESTERNO,
ED ALLA LORO REGISTRAZIONE IN UN DISPOSITIVO NELLA QUALE *RICORDARE’” QUESTE
INFORMAZIONI, E NEL QUALE REGISTRARE TUTTI I DATI INTERMEDI ED I RISULTATI DEL
PROGRAMMA. QUESTO DISPOSITIVO DEL COMPUTER E* LA MEMORIA, E NELLA MEMORIA SONO
CONTENUTI SIA I DATI CHE I PROGRAMMI. L’ELABORAZIONE DEI DATI NON VIENE ESEGUITA
IN MEMORIA, MA IN UNA UNITA’ SPECIALE DETTA UNITA’ CENTRALE DI PROCESSO, OVVERO
CPU (DALL® INGLESE CENTRAL PROCESSING UNIT). LA CPU PROVVEDE SIA AL CONTROLLO DEL
COMPUTER CHE ALLA ELABORAZIONE VERA E PROPRIA DEI DATI. IL CONTROLLO IMPLICA LA
LETTURA E LA SCRITTURA DI INFORMAZIONI DALLA E SULLA MEMORIA, LA DECISIONE DELLA
PROSSIMA ISTRUZIONE CHE DEVE ESSERE ESEGUITA, L’ ATTIVAZIONE DELLE COMUNICAZIONI
DEL MONDO ESTERNO. CON ’ELABORAZIONE’ DEI DATI SI INTENDE INVECE L’ ESECUZIONE DI
UN CERTO INSIEME DI OPERAZIONI ARITMETICHE (LE 4 OPERAZIONI), DI OPERAZIONI
LOGICHE (AND---OR---NOT) E DI OPERAZIONI DI CONFRONTO.

LA C.P.U E’ QUINDI A SUA VOLTA STRUTTURATA IN DUE COMPONENTI SEPARATE: L’UNITA’
DI CONTROLLO E L’UNITA’ LOGICO-ARITMETICA(ALU). QUESTE DUE UNITA’ OPERANO IN
STRETTO SINCRONISMO, UBBIDENDO A PRECISE SEQUENZE LOGICHE, NELLE QUALI I VARI
PASSI SONO ’*COMANDATI’ DA UN OROLOGIO (UN OSCILLATORE DI IMPULSI), IL CLOCK DELLA
C.P.U .PER POTER FUNZIONARE UN COMPUTER DEVE POTER SCAMBIARE DATI CON IL MONDO
ESTERNO. DEVE POTER LEGGERE I PROGRAMMI CHE DEVE ESEGUIRE, LEGGERE I DATI DA
ELABORARE, PRODURRE 1 RISULTATI DELLE ELABORAZIONI. QUESTE OPERAZIONI DI
TRASFERIMENTO DATI, SPESSO INDICATE CON IL TERMINE INGLESE INPUT/OUTPUT SONO
ESEGUITE UTILIZZANDO PARTICOLARI UNITA® ESTERNE, DETTE UNITA’ PERIFERICHE. SONO
UNITA’ PERIFERICHE LA TASTIERA, IL VIDEO, LA STAMPANTE, LE UNITA’ A DISCHI, LE
UNITA’ A NASTRI,LE LINEE DI COMUNICAZIONE E ALTRE ANCORA.ALCUNE DI QUESTE UNITA’
SERVONO SOLO PER LA LETTURA DEI DATI DAL MONDO ESTERNO, ALTRE SERVONO SOLO PER
LA SCRITTURA DEI DATI. ALTRE UNITA’ PERIFERICHE SONO INVECE DI TIPO MISTG,
IN QUANTO SERVONO SIA PER LEGGERE CHE PER SCRIVERE DATI, COME I DISCHI ED I
NASTRI.COME HO DETTO IL COMPUTER PER POTER FUNZIONARE HA BISOGNO DI UNA MEMORIA,
NELLA QUALE REGISTRARE I DATI ED I PROGRAMMI. ESISTONO DUE TIPI DI MEMORIE
UTILIZZATE IN UN COMPUTER: LA MEMORIA CENTRALE, CARATTERIZZATA DA UNA
ELEVATA VELOCITA’ DI ACCESSO; LE MEMORIE AUSILIARE, CHE PRESENTANO TEMPI DI
ACCESSO NOTEVOLMENTE PIU’ LUNGHI. TRA I DUE TIPI DI MEMORIE ESISTONG DIFFERENZE
SOSTANZIALI, NON ULTIMA DELLE QUALI IL PREZZO. LA MEMORIA CENTRALE PUO® ESSERE
DI TIPO VOLATILE (RAM, RANDOM ACCESS MEMORY) E DI TIPO A SOLA LETTURA (ROM, READ
ONLY MEMORY). SULLA MEMORIA DI TIPO ROM SONO REGISTRATI SOLO PROGRAMMI 0 DATI



FISSI (AD ESEMPIO TABELLE), MENTRE LA MEMORIA DI TIPO RAM E’ UTILIZZABILE SIA
PER I PROGRAMMI CHE PER DATI VARIABILI. SI E° COSI’ TRACCIATO IL PRIMO ABBOZZIO
DEL NOSTRO MODELLO DEL SISTEMA COMPUTER. UNA UNITA® CENTRALE, UNA MEMORIA
CENTRALE, DELLE UNITA® DI 1/0, TRA CUI ANCHE LE MEMORIE AUSILIARE.QUESTO MODELLO
E’ ILLUSTRATO IN FIGURA 1.L’INSIEME DI QUESTI COMPONENTI COSTITUISCE L’ HARDWARE
DEL SISTEMA, OVVERO LA PARTE NON MODIFICABILE (HARDWARE IN INGLESE WVUOL DIRE
FERRAMENTA''). MA LA SOLA PARTE HARDWARE NON SERVE PRATICAMENTE A NULLA SE NON
E’ CONVENIENTEMENTE GUIDATA DA UA PARTE SOFTWARE, OVVERO L’ INSIEME DEI PROGRAMMI
CHE CONTROLLANO IL SISTEMA. QUELLA PARTE DEL SISTEMA CHE *VESTE’ L’HARDWARE E’
IL SISTEMA OPERATIVO. IL SISTEMA OPERATIVO COSTITUISCE, INSIEME AD UN CERTO
NUMERO DI PROGRAMMI DI UTILITA’ (COMPILATORI,TEXT EDITOR) IL SOFTWARE DI BASE DEL
SISTEMA; E’ MEMORIZZATO IN ROM;SENZA SOFTWARE DI BASE L’HARDWARE NON SERVE A NUL
LA,MA SENZA IL SOFTWARE APPLICATIVO E" IL COMPUTER STESSO CHE NON SERVE A NULLA.
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Uso DEL JOYSTICK

Le istruzioni per l'uso del Jjoystick sono molto simili a quel
le usate per l'istruzione INKEY3. qui sotto fard l'esempio di un pro
gramma con l'istruzione INKEY® e poi scriverd le righe modificate
per usare il joystick al posto dei tasti del cursore:

10 PATTERNS#O,"3838107C10102844"
20 MAG 2

30 SCREEN 2,2:CLS

40 X=127:Y=95

50 SPRITEO, (X,Y),0,1

60 AB=INKEY?

70 IF Ag="" THEN 60

80 IF A$=CHRZ(28) then X=X+8
90 IF A®=CHR$(29) THEN X=X-8
100 IF A@=CHR$(30) THEN Y=Y-8
110 IF A=CHR®(31) THEN Y=Y+8
120 IF X<=0 THEN X=0

130 IF X>»=255 THENX=255

140 IF Y<=0 THENY=0

150 IF Y>»=175 THEN Y=175

160 SPRITE O, (X,Y),0,1

170 GOTO 60

Questo programma consente di spostarsi per tutto lo schermo grafico
con un omino usando i 4 tasti del cursore.

Per usare il Jjoystick modificare 1l programma come segue:

DELETE 70 (Il joystick quando é fermo é gia azzerato)

60 P=STICK(1): Rem-se si vuole usare il 2° joystick scrivere STICK(2)
80 IF P=3 THEN X=X+8

90 IF P=7 THEN X=X-8

100 IF P=1 THEN Y=Y-8

110 IF P=5 THENY=Y+8

Confrontando il programma cosl ottenuto con quello di prima si nota
che le istruzioni sono equivalenti;percid é abbastanza semplice
applicarle in qualsiasi programma.

I1 joystick ha perd altre possibilita rispetto al tasti del cursore:
-Gli spostamenti diagonalil

-I due pulsanti di sparo.

Per ottenere gli spostamenti in diagonale aggiungere al programma
queste istruzioni:

111 IF P=2 THENX=X+8:Y=Y-8
112 IF P=4 THEN X=X+8:Y=Y+8
113 IF P=6 THEN X=X-8:Y=Y+8



114 IF P=8 THENX=X-8:Y=Y-8

In questo modo si ha 1'uso completo della cloche

I pulsanti di sparo usano un'altra istruzione: STRIG(1l) e STRIG(2)
con 3 posizioni:l) Grilletto a sinistra - 2) Grilletto a destra -
3) Tutti e 2 insieme.

Adesso aggiungiamo le seguenti istruzioni al nostro programma per
far sparare all'omino in su, a destra e a sinistra.

15 PATTERNS##1,"COC0O000000000000"
70 S=STRIG(1)

161 IF S=1 THEN GOSUB 180
162 IF S=2 THEN GOSUB 220
163 IF S=3 THEN GOSUB 260
180 FOR X1=X TO O STEP -8
190 SPRITE 1,(X1,Y),1,1
200 NEXT X1

210 RETURN

220 FOR X1=X TO 255 STEP 8
230 SPRITE 1,(X1,Y),1,1
240 NEXT X1

250 RETURN

260 FOR Y1=Y TO O STEP -8
270 SPRITE 1,(X,Y1),1,1
280 NEXT Y1

290 RETURN

Per programmare tutti e due i Joystick basta assegnare un'altra va-
riabile a STICK (2) e ripetere tutte le istruzioni di controllo an-
che per questa variabile. S'intende che le coordinate controllate
devono essere quelle di un secondo PATTERN.

ESEMPIO:

10 P=STICK(1):P1=STICK(2)

20 IF P=3 THEN X=X+1:Rem-coordinate 1° PATTERN

30 IF P1=3 THEN X1=Xl+1l:Rem-coordinate 2° PATTERN

Usando queste istruzioni, tutte o in parte, a seconda di quali spo-
stamenti si vogliono fare, & possibile ottenere un buon controllo

di qualsiasi gioco o funzione.

L'importante & che il giro del programma passl sempre per l'istruzio
ne che assegna 1B variabill a STICK (1) o STICK (2).
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O
29
30
40
59

b

a2
PRINT *
PRINT
DIM X(1@@]),Y(1@8)
INPUT " ASSE X
Al

6@ INPUT "

(LY
3

A2

78 INPUT
80 PRINT

1%

o
)

120
oy
119
129
139
149

INPUT
Bl

PLOTTAGGICO DI

COORDINATE"

" ASSE Y

INPLT

B2

INPUT "

PRINT

OPPO LARGO"

1358
160
179
182
190
200
212
22

2309
249
250
260
279
2892
290
300
319
329
330
348
359
oF
360
372
380
3389
420
412
429
430
442
432
460
470
430
4382
580
510
520
530
540

GOTO
PRINT
INPUT

IF N =
IF N¢=99

PRINT
GOT0
FOR I
IF I>1
PRINT

30

LIMITE SUPERIORE ?

BDELTA X 7 "; A3
LIMITE
LIMITE SUPERICRE

DELTA ¥ ? " B3

B2=(B2-811/83
IF B2<=38
"CarPo DI

THEN

169

UARIAZIONE DI

" NUMERG DI PUNTI ";

N

160

* COORDINATE DEL

]

THEN 1129
THEN 229
TROPPI PUNTI 2"

1 TON
THEN 269

PUNTO "3 I;

GOTO 279

PRINT

i

PUNTO "5 I

INPUT XCIJ,YCID

XCIJ=INTU(XC(IJ)-A1)/A3+.
YCIJ=INTCCY(CIJ)-B13/B3+.

Jl Ul
(W)

PRINT XCIJ,YCI)

NEXT I

YON+1J=INT(B2+.S5]+1

XIN+1J
PRINT
PRINT

gl; n,:

PRINT
FOR J
FOR I
A=XCI)
B=Y(I)

1]

1]

INTCCA2-A1]/7A3+.5)+1

INTERSEZIONE DEGLI ASSI A
; Bl "™

TO
TO

N
N—-J

[N

C=XxCI+1]
PD=Y(I+1)]

IF A<C
XC(IJ)=C
TL13=D

THEN 480

X(I+1J)=A
Y(I+1)=B

NEXT I
NEXT J
T=1

FOR P = 8 TO N-1

IF X(P+13>=@ THEN @=P :
NEXT P

P=Q

P=N

: LIMITE INFERIORE 7

INFERIORE 7

T TR

738
742
750
760
779
789
7388
390
8109
329
834
349
3509
869
379
880
8390
=1%]%
519
329
3309
340
959
369
379
389
33809
1202
1219
1929
1930
12409
1838
1960
1879
1280
19380
1100
1110
1120

FOR I = 8 TO INT({A2-A1)/A3+.
T=T+P

P=0

IF T>N THEN 600

IF XCT3)=I THEN 865@
IF I=0 THEN 639
PRINT "x%";

GOTO 193@

G070 379
S |

IF X(L

4
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<{=B THEN
(T+L-1)=B
T(T+LJ)=D
NEXT L
NEXT J
FOR L =
Z=Y(T+L)]
IF 2>=2
NEXT L
IF

TC
ir

1

o

2 70

THEN 829
THEN 964
THEN 850
:'*:' 2
1 THEN 3929

bt b=t T b T
A
A —
[ L ™ v
- W 0 [ANIRAN)
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w D
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J

IF 2<@ THEN 19S@

IF 2>B2 THEN 1290
PRINT TAB(ZJ;
GOTO 19230

=T+L

FOR J = @

IF Y(SIOJ
PRINT ;
FOR K = § T0
Y(KI=Y(S) THEN 19409

1} it .
s

T0 B2
THEN 1269

o

I m C

I
S=K
GOTO 1279
NEXT K

GOTO 1979
PRINT "Xx";
NEXT J
PRINT
PRINT
NEXT I
PRINT
END
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19
29
30
40
v
39
69
/78

82 INPUT " RIGHE ? "; RI

9@ INPUT " COLONNE ? "; Cl

19@ IF R1>28 OR C1>22 THEN 8@

11@ PRINT

120 PRINT "DIMENSIONE DELLA MATRICE 2:
132 INPUT " RIGHE ? “; R2

14@ INPUT " COLONNE ? "; C2

1S@ IF R2>20 OR C2>208 THEN 138

160 IF C1=R2 THEN 230

179 PRINT : PRINT

182 GOSLB 512

132 PRINT " LE DUE MATRICI NON SI POSS
ONO MOLTIPLICARE" : P
RINT

220 GOSUB 612

218 FOR T = 1 TO 1288 : NEXT T

222 GOTO 282

238 FOR T = 1 TO 122 : NEXT T

24@ CLS

250 PRINT "¥kx MATRICE 1 %¥x" : PRINT
260 FOR J = 1 TO RI

278 PRINT * - RIGA "; J; " ="

288 FOR I = 1 TO Cl

298 PRINT "UALORE COLONNA "; I " *;
38@ INPUT ACIL,J)

31@ NEXT I

320 PRINT

332 NEXT J

34@ CLS

35@ PRINT “XXX MATRICE 2 XXX" : PRINT
36@ FOR J = 1 TO R2

378 PRINT " - RIGA "; J; * —"

380 FOR I = 1 TO C2

39@ PRINT "UALORE COLONNA "; I3 * *;
428 INPUT BCI,J)

418 NEXT 1

420 PRINT 532 PRINT

439 NEXT J 548 NEXT I

442 CLS 55@ PRINT

450 FOR J = 1 TO C2 588 NEXT J

46@ FOR I = 1 TO Rl 578 GOSUB 610
470 $=0

488 FOR K = 1 TO R2

490 S=S+A(I,KI*B(K,J)

500 NEXT K

518 PRINT S; "

528 IF C2¢>1G0OT0S40@

588 INPUT “ UUOI CONTINUARE ? “; R$

59@ IF LEFT$(R$,1)="S" THEN ERASE :

DIM A(C209,208),8(298,28)
CLS

GOSUB 619
PRINT "

: PRINT
GOsSuUB 613
PRINT
PRINT “DIMENSIONI DBDELLA MATRICE 1:"

MOLTIPLICAZIONE DI MATRIC

GO

488 END
RS

12
20
32
49
52
60
79
20
30
129
112
129
130
149 IF
15@ INPUT

CLS
PRINT
REM
REM
PRINT
PRINT
PRINT

FOR U
PRINT
NEXT
PRINT

169
sCY ? "5

178 FOR K
188 IF K

19@ PRINT
200
219
229
238
240
238
260
270
2809
2389
388
319
329
334
349
359
364
379
389
330
400
412
429
438
44Q
450
460
478
480
CHR$(2)

FOR J

INPUT
NEXT
NEXT

FOR I

IF

NEXT
PRINT

PRINT
PRINT

DIM AC3,33,

B(3,3]

MATRICI:"

1 - ADDIZIONE"
2 - SOTTRAZIONE"

* 3 - MOLTIPLICAZIONE SCALAR

1}

INPUT *
D3

R

r

4

J

I

NEXT J

X$=INKEYs$ :
IF X$ =

1 TO 38

1 H I
1

QuALE
THEN
"UALORE

OPERAZIONE ? "; D
169

DELLS SCALARE ? '

INPUT "DIMENSIONE BELLA MATRICE (

-

3

=170
2 THEN
"MATRIC

N

212
Co ot
— < .

GOTO 229
PRINT "MATRICE 2

=1 70 R

PRINT “"FILA "; J
FOR I =1
PRINT "UALORE COLONNA "; I
IF K = 2 THEN 299

INPUT ACJ5 I3

GOTO 3009

TO0 C

B(J, I

IF D=3 THEN 344
NEXT K
FOR J=1 TO R

=170 C

IF D<>2 THEN 380
B(J,I)=-B(J, 1]

D=3 THEN 410

PRINT ACJ, IJ3+BCGJ, 135" 73
GOTO 420

PRINT ACJ,I3%S; " *;

" ALTRI DATI ? *
IF X
OR X$ = "s"

THEN 470
THEN PRIl

Il

HSII

¢ GOTC 249

TO 1@
608 END

618 FOR I

620 PRINT " "3

632 NEXT I
640 PRINT

= 17038  op RETURN



[ 7

3560
379
380
330
490
418
420
432
442
4350
460
479
480
430
S8
519
520
330

540

18 DIM AC208,20),B(20,203

28 CLS

38 GOSUB 680
4@ PRINT "

" 1 PRINT

S8 GOsSuUB 680

INUERSIONE DI MATRICI

6@ PRINT : PRINT

78 PRINT "DIMENSIONE
8@ INPUT R

88 IF R>28 THEN 70
188 PRINT

119 PRINT " ELEMENTI
1280 PRINT

138 FOR J = 1 TO R
148 PRINT * RIGA
138 FOR I = 1 TOR

158 PRINT "UALORE COLONNA " ;

178 INPUT ACJ, 1)

188 NEXT I
139@ PRINT

200 B(J,J)l=1
213 NEXT J
220 CLS

2380 FOR J =1
240 FOR I = J

TO R
TOR

BELLA

BELLA

230 IF ACL,J3<30 THEN 239

260 NEXT I
278 PRINT "
280 GOTO 8629

230 FOR K =1 TO R

3080 S=A(J,K]

318 AlCJ,KI=ACI

328 ACI,KI=S
338 S=B(J,K)

y K3

340 B(J,K3=B(I,K)]

338 B(I,K])=S

NEXT K

T=1sA80J,4]

FOR K =1 TOR
ACJ,KI=T*XA(J, K]
B(J,KI=T*B(J,K)

NEXT K

FOR L =1T0OR

IF L = J THEN 430
T=-A(L,J]

FOR K =1 TOR
ACL,KI=A(L,KI+TxAlJ,K]
B(L,KJ)=B(L,K)+T*B(J,K)
NEXT K

NEXT L

NEXT J

CLSs

GOsSUB 688

PRINT * MATRICE INUERSA"

GOSUB 680

: PRIN

330
569
378
589
"3

330
620
619
6209
639
649
639
669

MATRICE ¥ ;

MATRICE

- MATRICE SINGOLARE -7

PRINT .

FOR I 1 TOR

FOR J =1 TO R

PRINT INTCB(I,J)x12008+.5)-1000; "

NEXT J

PRINT

NEXT I

PRINT

PRINT

GOSUB 582 :

INPUT " UUOI RICOMINCIARE ? “; R$
IF LEFT$(R$,1)="S" THEN ERASE : GO

TO 1@

679
689
6390
700
710
728

END
FOR E = 1 TO 38
PRINT "

NEXT E

PRINT

RETURN



18 DIM X(38),S(8),T(9),A(S,18)]
20 CLS

38 GOSUB

48 PRINT "

LA™

5@ GOSUB
68 INPUT

HLY
3

78 INPUT
ENDENTI ? “;

N

88 X(1)=1
98 FOR I =

1920
112
120
130
148
150
160
179
180
190
200
219
229
239
240
250
260
27e
288
280
300
385
318
320

330
348
358
360
370
380
390
420
410
429
430
449
450
460
470
482
490
508

PRINT
FOR J
PRINT
INPUT
NEXT J
PRINT
INPUT
FOR K
FOR L

i

2000
REGRESSIONE LINEARE MULTIP

2000 ,
“NUMERO DI PUNTI CONOSCIUTI ?

“NUMERO DELLE UARIABILI INDIP

J

1 TON

X % PUNTO "; I; " % X"
1 TO U
UARIABILE “;5 J5 " ¥

X(J+1)

"

UARIABILE DIPENDENTE *“;

XC(U+2)

1 TO U+l
1 TO U+2

ACK,LI=ACK, LI +X(KI%XXCL)]
SCKJ=A(K,U+2]

NEXT L
NEXT K

SC(U+2)=S(U+2]+ABS(X(U+2]1~2

NEXT I
FOR I

2 TO U+l

TCI)=AC1,1)

NEXT I
FOR I
J=I

1 TO U+l

IF ACJ, 1308 THEN 340

J=J+1

IF J<{=U+1 THEN 30@

GOSUB 2088 : PRINT " NON ESISTE SO
LUZIONE UNICA" : GOSUB 2004

GOTO01059

FOR K

1 TO U+2

B=A(I,K]
ACT,KI=A(J,K)
AlJ,KI=B

NEXT K

Z2=1/ACI,1)

FOR K

1 TO U+2

ACI,KI=2XA(I,K]

NEXT K
FOR J
IF J =

1 TO U+l
I THEN 49@

2=-A(J, 1)

FOR K

1 TO U+2

ACJ,KI=ACJ,KI+2XACT,K)

NEXT K
NEXT J

NEXT 1

S10
S20

:"
525
530
S40

CAacl,

S50
S69
578
580
539
600
619
629
639
640
650
660
ONE
665
679

GOsSuUB
PRINT

PRINT
FOR I
PRINT
U+23]

NEXT I
P=9

FOR I
P=P+A(
NEXT I

2000

" COEFFICIENTI DELL’EQUAZION
. COSTANTI :"j5 ACl,U+2)
= 2 TO U+!

" UARIABILEC"; I-135 "J): ";
= 2 70 U+l
[,U+23%CSCII)-TCIJIXSC1I-N)

R=S(U+23-ABSCSC1J3~2/N

2=R-P

L=N-U-

I=P-U
PRINT
[=P/R
PRINT
PRINT
PRINT

1
1

"COEFFICIENTE DI DETERMINAZI

" (R~2)="; I
“COEFFICIENTE DI CORRELAZION

E MULTIPLA"
675 PRINT SGRCI3
677 IF L<B GOTO 689

678

PRINT

"ERRORE STANDARD PRATICAMENT

E INFINITO" :GOTO63@

688

PRINT

"ERRORE STANDARD DEL CALCOLO

*»SARCABS(2-L])

63@
788

785

i

718
729
730

| 742

745
750
760
278
780
738
800

GOsuB
PRINT
PRINT
P=A(1,
FOR J
PRINT
INPUT
IF Xs=
X=UAL (
P=P+A(
NEXT J
PRINT
PRINT
GOTO 7

28040

o INTERPOLAZIONE : "
" ( @ PER TERMINARE 1"
U+2)

=1TOU

"UARIABILE “"; J

X$

"@" THEN 1200

X$)

J+1,U+21%X

"UARIABILE DIPENDENTE ="; P

1@

1899 GOSUB 2909

1910
1920

PRINT
INPUT

"UUOI RICOMINCIARE ? "; Rs

1832 IF LEFT$(R$,11)="S" THEN ERASE : G

o070

1940
1858
2000
2010
2020
2038
2040
2050

12

CLS
END
PRINT
FOR I
PRINT
NEXT
PRINT

=1 TO 38

N
3

I

RETURN



FRANCOMPUTER CLUB UICENZA

1 REM

2 REM

3 REM

4 REM LA TRAPPOLA

S REM

6 REM

7 REM================================

3 REM

12 COLOR1,2:CLS:PRINT

12 REM

280 PRINT * LA TRAPPOLA

389 PRINT '=================z=========

35 RENM

48 PRINT :PRINT :PRINT "Ii{ gicscoc cons

ste nel guidare {a "

38 PRINT 'praopria pedina nella sua cor

sa nef "

8@ PRINT "interno del quadrato,evitand

o gli *©

73 PRINT "ostacoli, che sono le tracce
lasciate®

3@ PRINT "dalle pedine e il bordo de!l

campo, ™

88 PRINT :PRINT “L’inizio del gioco e

di ogni manche"”

128 PRINT “"viene determinato dalla pre

ssione dei® '

112 PRINT “"tas*i di sparo delle Joyst

ck."

128 PRINT "Per cambiare la direzione d
fla *

130 PRINT "propria pedina basta dare u
n inpulso"

140 PRINT "nella ditezione voluta con
ta leva.,"”

1358 PRINT “Chi colpisce un ostacolio da
' un punto”

188 PRINT "all’avversario e finisce la
manche"

178 PRINT “Chi guadagna per primo S pu
nti vince il gioco23"

183 PRINT :PRINT ™ BUON DIUVERT
IMENTQ"

139 PRINT " e

i

208 S=STRIG(1):S1=STRIG(2)

218 IF (S=8)x(S1=0) THEN 299
220 P=@:P1=0:A=-1:B=0:C=-1:0=0
238 LS

240
250
260
270
280
290
390

319 Q

329
339
349
330
364
373
389
382
420
413
429
430
442
452
460
479
439
4380
589
512
320
332
349

358 P

569
370
589
38@

' 600
P2 :BEEP2 :BEEP2:GOTO

619
629
632
649
650
669

. 670

682
630
/@0
/718

729
| 730

740
739
/6@
779

COLORS, 1

GOSUB 629

GOSUB 769

S=STRIG(11:S1=STRIG(2)

IF (S=8)%(S1=0) THEN 279

X=12:R1=29:r=15:71=15

G=TX43+X+’&H3C2Q0

Q1=Y1%492+X]+&H3C22

dD“KEQ,236 UPCKEQ1, 23S
:0=2

'.('_“‘
NL LU

Wy u W
I w

wy v v U W m~

IO I T Vo I |

HEN A=-1:8=
1 EHEN C=—‘ HB
0

2

= 2
S THEN A=+1:8

7

3

HNIIG)

S THEN C=+
THEN A=@:8=-1

S=7 THEN C=@:D=-1

THEN A=@:B=+1

SS=3 THEN C=@:D=+1

X+BiY=Y+A

=X1+D:Y1=Y1+C

TX40+X+&H3C20Q

1=71%42+X1+&H3C39

IF UPEEK(23<>32 THEN 5402

IF UPEEK(21)<>32 THEN 572

UPOKEZ, 235 :S0UND4, 3,12

UPOKEZ21, 236 :SOUNDS, 2, 1

GOTC 349

BEEP2:FOR W=1 TO

=P:P1=P1+1

GOTO 609

BEEP2:FOR W=1 TO S@Q@:NEXT

P1=P1:P=P+1

GOTO 609

IF (P=53+(P1=5)

3

BLE T T B B M B B 5 T TR @0 II

H P* II monom
W wm
Il

{xj M X X 1 b b b b bt b b

SBB:NEXT

THEN
738
GOTO 259

FOR W=4 TQ 33
CURSORW, @:COLOR
NEXT

PRINT CHRs$(1)
FOR W=1 TO 22
COLORS,;8: PRINT

3;8:PRINT

TAaB(4) ;"
NEXT

FOR W=4 TO 33
CURSCRW, 23 :PRINT * #;
NEXT

RETLRN
S=STRIG(1):S1=STRIG(2)
IF (S=8)%(S1=90) THEN 732
GOTO 229

CURSOR1,2:PRINT P;TAB(34);P1
RETURN

1

A ——— 1=

GOSUB 76@:BEE .



18 DIM AC13),R(7,83,7(8)

NN R RN s v e s e
(NSRS
\ [\v]
0
A
L
‘/
i
n
N
x
L
|
D
t

VNV

Ul

NN PN NN

4 W W W w0 W wInwwwmw

10008

REGRESSIONE LINEARE"

(\N]
K
Z
s
-
X
-

0000
A
I
N
t
<

A X

TSI

JE VW T B SN OV T o

[\SEN\VENCVIN N
w2
! 3
Z
B

S ® Wwow

(W]

5 U D
A
+
Z

(\N]
i)
)
n
1
(WV]
[ov]
[sN]

SuUouLe

&

W]
RO
I
i
17

NN N N O

m® W N 8 ®

W0
©
i
L =
(]
Z

1

Z W0

\N)
[\]

PRINT "
SARIR2)

PRINT

IF (N-23>8G0T70320

-

L |
W ®

ool

NFINITO"

RJ i

i W e
]
A C
D)
) £ 0
1

BATI ? "; R$

1858 RETLURN

“S" THEN ERASE

PRINT "ERRORE STANDARD PRATICAMENT

‘ ERRORE STANDARD DEL CALCOL
54

: GO

20 CLS

380 GOSUB 43@

49 PRINT " REGRESSIONE ESPONENZIALE"
58 GOSUB 430@

6@ PRINT

7@ INPUT " NUMERI DI PUNTI CONGCSCIUTI
? "3 N

89 J=K=L=M=R2=2

9@ FOR I =1 TO N

19@ PRINT " COCRDINATE DBEL PUNT! !
118 INPUT X, Y

128 Y=LOG(ABS(Y))

138 J=J+X

14@ K=K+T

138 L=L+ABS(X)~2

168 M=M+Y~2

178 R2=R2+XXY

188 NEXT I

138 B=(NXR2-KXJJ/(NX_-ABS(J)~2)

288 A=(K-BXJI~N

212 GOSUB 43@

220 PRINT " A = "; EXP(A)

238 PRINT " B = "; B

248 J=BX(R2-JXKsN)

250 M=M-K~2/N

268 K=M-J

278 PRINT

288 R2=4M

29@ PRINT " COEFFICIENTE OI DETERMINA:
ICNE ", " (R~2) = "; R2

388 PRINT

318 PRINT " COEFFICIENTE DI CORRELAZIC
NE =", SQER(R2)

329 PRINT

338 PRINT " ERRORE STANDARD DEL CALCOL
0 =", SARC(ABS(K/(N-231])

340 GOSUB 432

358 PRINT "Xx%x INTERPOLAZIONE xx »

368 PRINT " ( @ PER FINIRE )¢

378 PRINT

388 PRINT " X = ";

3380 INPUT Xs$

408 [F X$="@" THEN 4492

419 X=UAL (X$)
429 PRINT " Y =
432 GOTO 382
448 PRINT

450 GOSUB 430
46@ INPUT " UULOI CONTIN
470 IF LEFT$(R$,1)="5"
TO 10

482 END

499 PRINT

S@@ FOR AA = 1 TO 38
S1@ PRINT * *;

528 NEXT AA

538 PRINT

540 RETLRN

"5 EXPCAJIXEXP(XXB)

UARE 7
THEN ERASE

"5 Rs
: GO



,/-(V
t@ DIM P(18,2),U(23,R(2],M(

20 CLS
38 GOSuB !

40 PRINT *

EST™

23,002) 18
20

200 30
STUDENT T-DISTRIBUTION T 49

s@

1228
PRINT *
12082

STUBDENT T-DISTRIBUTICN"

S@ GOSUB 12e@ 60
6@ PRINT "TEST 1: MEAN=X" 70 INPUT UALUE 2 "5 T
79 PRINT “TEST 2: MEAN=MEAN, 30=SD 8@ I[NPUT "DEGREZS OF FREEDOM 2 *;C
3@ PRINT "TEST 3: MEAN=MEAN, SDOSDY 85 [F D=0 THEN 8@
3@ PRINT : INPUT " WHICH HYPOTHESIS 7 3@ X=1
T 1208 Y=1
38 [F T=3 OR T=2CRT=1 THEN 302 119 T=T~2
1@ PRINT 129 [F Tl THEN 172
1189 FOR I = 1 TQO SGN(T-1)+ 13@ 3=Y
120 UCI)=2 142 R=C
130 D(I)=2 158 2="
142 PRINT "xx SAMPLE "; [; ° *x 160 GOTO 220
13@ PRINT * NUMBER OF ZLEIMENTS ', 170 S=0
188 INPLT R{I3 180 R=Y
185 I[F R{I3>i2 THEN 160 198 2=1/T
178 FOR 4 = . TO R(I3 280 J=2,/9/S
3@ PRINT "ELEMENT ; 218 K=2/9/R
9@ INPUT P(J. 1) 220 L=ABS({1-K)I*2~{1/3)-1+JI/SGRIKXZ"
200 UCII=UCIZ+RP{J, 13 2733+J)
@ DCI)=DCI3+PCJ,I3~2 238 IF R<4 THEN 272
2 NEXT J 248 X=.5/(1+L%(.196854+L . 115134+LX(
@ MCI)=y 289344+L%.819527)1)1~4

&)
Z
T
X
1

o o NN NN
[\
U
A M
| oo | K
Z
1

S UL B W N e
\N]
)
-
{ s |
w2
|

I37RCI3

':Z-Qf‘“AZ/RCI]]/ R(IJ-1)

260
278
280

GOT0 238
E;L*(1+098*L«4/RA3;
GOTO 248@

@ IF T = 2 THEN 349 288 IF T>=1 THEN 312
282 IF T = 3 THEN 389 398 X=1-X
292 PRINT "UALUE OF MEAN "; 312 PRINT
309 INPUT M 329 GOSuUB 120@
318 A=C(MC1I-MIXSARCRCIIAUCLI) 332 PRINT “XXx RIGHT TAIL UALLE IS *x"
3208 B=R(1)-1 X =
338 GOTO 429 34@ GOSUB 1200
348 A=(M(13-M(2))-SARC1/RC11+1,R(23) 88@ PRINT
35Q@ B=R(1)+R(2)-2 97@ INPUT " MORE DATA °Q'i'?$
360 A=A/SARCCCRCII-1IXUC1I+(RC2)-1)xyc| 98@ IF LEFTSIRS, 13="T" THEN 10
372 GOTO 420 1809 PRINT
388 A=CM(1)-M(231/SARCUCII-RC1)+uc2)-r| 1@1@ FOR 2 = 1 TO 38
237 1929 PRINT " "3
32Q B=(U(1J/R(1J+UC2),R(2)1~2 1832 NexT 2
480 B=B({UC1)/R(11I~2/(RC1I+13+(UC23,| 1848 PRINT
RC2))I~2/0R(2)+11)-2 LS A
412 B=INT(B+.5) 379 INPUT “ALTRI CATI ? “; W
428 PRINT 980 IF LEFT$(R$,1)="S" THEN ERASE : GO
432 GOSUB 1002 TO 1@
443 PRINT "T-UALUE = ";*ABS(A) 390 END
45@ PRINT "DEGREES OF FREEDOM = "3 B 128@ PRINT

460
4709
868 PRINT

1219
1829
183.
1840
1838

rOR 2 = 1 TO 38
PRINT " 3

NEXT 2

PRINT

RETLRN



L2

148
150
16@
17@
180
180
290
210
220
238
242
250
250
278
280
290
308
310
329
330
349
350
369
379
380
330
490
410
420
430
440
450
46@
470
480
430
See

20 CLS
3@ GOSUB 1008
4@ PRINT " MANN-WHITNEY U-TEST"
S@ PRINT
6@ GOSUB 1200
70 PRINT
71 DIM X(253,Y(2S)
72 DIM N(2)
73 FOR I =1 TO 2
74 PRINT " SAMPLE "5 I; * : °
7S PRINT "  SIZE ";
76 INPUT NCI)
77 FOR J = 1 TO NCID
1838 PRINT "DATA “; J3
118 INPUT YCJ)
128 NEXT J
138 FOR J = 1 TO NCI)
FOR K = 1 TO NCIJ-J | 918 RI=R1+R
C=Y(K) 528 R=R+1
D=Y(K+1) P 938 K=K+]
IF C<D THEN 202 S GO0 A
i Siydo S50 X=x+(I-MI*R1/K
EClE T T=C S6@ Y=Y+(J-LI¥R1/K
NEXT K 57@ GOTO 338
b S8@ IF JYNC2) THEN 66@
PRINT 5398 Y=Y+R
IF 1 = 2 THEN 270 )
FOR J = 1 TO NC1) SR ey G0
XCJI=Y(J3 | 628 X=x+R
NEXT J 638 I[=1+1
NEXT I ‘ 648 R=R+1
R=1 | 65@ GOTO 330
e 66@ UI=NC1JXNC2)I+NC1IXINCII+1)/2-X
i 67@ L2=NC1JXNC2)I+NC2IKIN(2)+1),2-Y
Lo 688 PRINT
i 638 PRINT
IF IDNC1) THEN S8e /98 _GOSUn toca
e Ft2) THEN 828 718 PRINT " FIRST PRECEDING, U = "; U1
IF XCIJ<Y(J) THEN 628 s £ o
IE YEPEGRET] THEN S9 72@ PRINT "SECOND PRECEDING, U = "; L2
g;? 1738 PRINT
¢ =] 1748 GosUB 1200
R1=2¥R+1 L8 ERIET
R=R+2 1368 PRINT
feia it 978 INPUT "MORE DATA ? *; R$
P 988 IF LEFT$(R$,1)="Y" THEN ERASE : GO
IF I>NC1) THEN 482 ;gGIEND
IF X(1)<>CI-1) THEN 480
ot 1008 FOR E = 1 TO 38

GOTO S1@
IF J>N(2]) THEN 550

IF YCJI<OCJ-1) THEN 558

J=J+1

1818 PRINT = %3

1828 NEXT E
1838 PRINT
1848 RETURN



©

1

i) =

<

REM FRANCOMPUTER CLUB VICENZA
REM

REM

REM ARCHTIUIQO

AL WN —

e e e e e — — ———— . ———— — — — — =} " T — — —
e e e e S L e e e e e e

()]

CLS:COLOR 6,14
PRINT CHR$(20)
8 REM ================S==S=S=S=S=SSS=S=S===S

N

3 REM
18 CURSCR 8,@:PRINT *

29 CURSOR 8,1:PRINT " A-R-C-H-I-U-I-0

25 CURSOR13,3:PRINT TIMES

38 CURSOR 2,5:PRINT "PER INSERIRE DATI
————— > PREMI 1"

5@ CURSOR 2,9:PRINT "PER ORDINE ALFABE
TICO -> PREMI 3"

68 CURSOR 2,11:PRINT "PER INIZIALIZZAR
E ——~-- > PREMI 4"

7@ CLURSOR 2,13:PRINT “PER LISTARE ARCH
IVI0 --> PREMI 5"

8@ CURSOR 2, 15:PRINT "PER RICERCARE DA
TI --—-> PREMI 6"

38 CURSOR 2,17:PRINT "RICERCA DAL FRAN

CESE —--> PREMI 7"

188 CURSOR 2,19:PRINT "RICERCA DALL’IN

GLESE --> PREMI 8"

118 CURSOR 2,21 :PRINT "RICERCA PER ARG

OMENTI--> PREMI 9"

128 CURSOR1?,23:INPUT K

138 CLS

135 ON K GOSUB 1200, 2800, 3928, 4208, 580
32,6000, 7008, 3200, 3000

15@ CLRSOR23,22:PRINT"ANCORA ? (S/NJ*"
151 G=0

16@ IF INKEY$="" THEN GOTO 160

170 IF INKEY$="s" THEN GOTO 130

188 CLS

192 GOTO 18

100@ REM INSERIRE PAROLE

1805 CLS

1886 CLURSOR 8,2:PRINT "N.DATI ? DA *;A
A X )
1887 INPUT N

1818 FOR A=@ TO X

1831 CLRSOR 25,8:PRINT "LOCAZIONE ;A
1935 CLURSOR 25,1@:PRINT "LIBERE "; X-A



/’)

v

Wl

1837 IF A=N THEN RETURN

1241 [F LENCA$(A)I=0 THENGOSUB 1845
1242 NEXT A
1943 RETURN
1243 FOR Nl
1848

=@ TO 20@:NEXT NI1:CLS
INPUT As$(A)

1943 CURSCR @, L1:PRINT "

1252 INPUT “"COMMENTO:";A1$(A):RETURN
38@8 REM ORBINE ALFABETICO

3912 CURSCR 4,1S5:PRINT "STO ORDINANDC
ALFABETICAMENTE™

3029 CURSCR 15, 17:PRINT " !
3022 CURSCR 13, 18:PRINT " ATTENDI *

3024 CURSCR 15, 19:PRINT " "

3838 FOR I=0 TO X-1

384@ FCR H=I+1 70 X

3838 I =

3831 I

3832 Q

3833 P

3060 [

3870 N

3873 NEXT

3877 PRINT As$(I)

3880 PRINT Als(I)

3833 RETURN

3120 LET B$=As([):Bi$=A1$(])

3119 LET As(I)=As(H):Al$(II=A1s(H)]

3120 LET As(H)=B$:A1$(H]I=B1$

3138 RETURN

4900 REM INIZIALIZZARE

4919 CURSCR18,3:PRINT
ARE™

4220 CURSOR 18,2:PRINT "E*

430 CURSCR 2,4:PRINT "UUCI CANCELLARE
ARCHIVIO ESISTENTE ?*

494@ CURSCR 16,12 :PRINT "(S/NJ}"

@ THEN GOTO 3879
=@ THEN GOTO 2387@

"DEUI INIZIALIZZ

49SQ@ I[F INKEY$="" THEN GOTQ 4030
4080 [F INKEYs$="s" THEN GOTO 4063
49635 RETURN

4068 CLS

4070 PRINT
4274 PRINT
4@77 PRINT "INSERISCI CODICE DI ACCESS
o

4088 CURSCR1S,12:INPUT L

4982 [F L=17854 THEN GOTO 4@83

4883 CLS

4085 CURSCR2, 12:PRINT "NON SEI AUTORIZ
ZATO A PROSEGUIRE™

"ATTENZICNE?Z2"

4986 FOR N2=@ TO 3@@:NEXT N2:GOTO 1
4883 CLS

4@9@ PRINT "SCRIUI GQUANTI
NTENE-"

4120 PRINT "RE ARCHIVIO"

4118 CURSOR 2,16:INPUT X

4128 CLS:CURSOR 4,5:PRINT "HAI
SIZIONE “;X;" DATI"

413@ CURSOR 2,9:PRINT "CGNI DATC DISPC
NE DI 25@ CARATTERI"

4168 DIM AS$CX)

4161 DIM AL$XD

4162 DIM P$(X)

4163 DIM P1$(X]

4179 RETLRN

5@@@ REM  LISTARE ARCHIVUIO

S@1S FOR A=3 TO X

CATI DEVE CO

A BISPC

I

3@28 PRINT A;") " ;AslAl;" cocrmm: "iAl
$CA3d
3825 IF LENCA$(AJI=8 THEN RETLRN
5838 NEXT A
5842 RETURN
5008 REM RIC E?“% DAT
6218 CURSCR @, 21 INT “SCRIJI NCME DE
L DATO ="
6220 INPUT R$
6230 CLS
6240 LET N=LEN (Rs
8258 FCOR A=8 TO X
6285 IF LEFT$(A$(A),NI=R¢ THEN GOTO &3
10
8267 NEXT A
6280 PRINT "DATO ASSENTE"
8298 RETLRN
8312 CURSCR 9,3 :PRINT A;"3 "3 ;As$(A)
6312 CURSCR @, 13:PRINT *
6313 PRINT Als(A)
6328 RETURN
8000 REM RICERCA DALL’ INGLESE
89212 CURSCR 2,21 :PRINT "SCRIUI NOME DE
L BATO "
8028 INPLUT S$
8038 CLS
8040 LET M=LEN (S$)
80358 FCR A=8 T0 X
8060 [F RIGHT$(A$(A),MI=S¢ THEN GOTO 8
S10
8878 NEXT @
8088 PRINT "DATO ASSENTE"

80388 RETURN



‘6

pais v

s

o

83518 CURSOR 3,2:PRINT A3"] ";As$(A)

8512 CURSCR 9, 12:PRINT *

8514 PRINT"COMM: "3Als$(A)

8528 RETLRN

308 REM ricerca per argoment

3! CLS

9008 PRINT “agrige |lurges—ssesesscammns

-=> agr’

3012 PRINT "archnitettura-————————————-—

-=> arch®

3811 PRINT "fisicalatomical-——=——==—=—=

-—-> atom?”

012 PRINT "efi imiga———————=SSsssmmimes

-=> chim”

3014 PRINT "commercio————————————————-

-=> comm®

9813 PRINT "ecsoiogia—————————"————==—==

-—> ecol’

9818 PRINT "edilizia—————————-————====

-=> edil”

3818 PRINT "elettricita’,elettronica--
-> al

9828 PRINT "industria—=——————rr—se————

-—=> ind"

83022 PRINT "meccanica————————————————-

-=> mecc"

3824 PRINT "materie—————————-————————~

-=> matar®

328 PRINT "medicina=-———=———————————m———
-=> med’”

3028 PRINT "taiecomunicazioniji—————————
—-—Y Ltale™

38380 CLRSCR 2,22:INPUT "DIGITA LA SIGL

A "3R2%

3848 CLS:PRINT "ESAME DI TUTTI I DATI
CELL’ARGCM. SCELTO-———————————————————
————————————— > 1

3842 PRINT

3243 PRINT "UN TERMINE PARTIC. FRA QLE
LI DELL’ARGOM, ————————————
————————— > 2

SOFS CURSOR 2, &8 N U

2045 CON J GCSLE 12000, 228009

3847 GCTO 1320

9050 REM lista tutti dati argom.

12200 FCR £=2@ TC X

11213 M2=LEN(RZ$)

118290 [F LEFTs(Al1$(D),M2)=R2¢ THEN CLS
:GOT0 11160

11838 NEXT D

11040 CLS:PRINT R2%;" dati esauriti”
11859 GOTO 139

111868 PRINT *COMM: ";A1$(D)

11163 CURSCR @2, 12:PRINT "

11184 PRINT Aas$(l)]
11170 [F INKEYs="" THEN GOTO 11179
1188 IF INKEY$<O "™ THEN GCTO 119030
11130 RETLRN
11198 REM % ricerca dati argom, XXXx
20808 FCR F=2 70 X
28013 M2=LEN(RZS$)
20020 IF LEFTS$(ALS(F),M2)=R2% THENGCTO
29120
209380 NEXT F
20040 G0TC 25233
20120 53=G+1
20110 P13(G)=A13(FJPs(G3=AS$(F]
20120 G070 29822
295035 CLsS
25240 INPUT "richiadi dato "IR3¢
25243 FOR G=2 70 X
25@‘@ M3=LEN(CR3$:
25 [F LEFT$(P$(3:,M3)=R3% THEN GOTC
25@6“
S@88 NEXT 3
2S@81 GOTO 192492
25062 CLS:PRINT Ps$(3
25063 CURSOR 2,12:PRINT ¢
25065 PRINT "CoOMM: ';P1s(3)]
25867 CURSOR 32,17 :PRIN
25968 PRINT " oremi CRper continuare r
icarca !
25963 PRINT " oremi la BARRA per inter
rompera '
252792 [F INKEY$="" THEN GCTQO 25879
25@75 IF INKEYs$=" " THEN GCTO 13@
25088 IF INKEY$O" " THEN CLS:GOTO 25€
49
38008 REM XXOKKAKKIOK KKK KKK KKK KKK KKK XK
38010 REM X 7 PRINT CHR$(28)]) letterexX
38028 REM X minuscoie——129 INPUT K X
30038 REM X variab.GOSUB menu’--— X
38235 REM X INPUT J gosub 3 menu’ X
30R40 REM x 182@7 INFUT N war. n datixX
SO058 REN & iaser.oer velia—— 852 X
30068 REM X INFLT Als$(Aa) vett.argom,.X
3078 REM X —-T/H var.ord.alfab.-—B$X
30888 REM X wvett.deocosit temporaneo—-X
200382 REM kX -B!3 idemiper argoml—— X
30108 REM X 4282 INPLUT L cod accessoX
30112 REM %=178354--41132 INPUT X dimeX
30120 REM X ns. DIM--8220INPUT R$ dax
32130 REM X to cercato——INPUT S¢$ ideX
301480 REM X m da ingi X
30158 REM X% M2=len(r2$)--G=vett.ris.X
38155 REM % argom.--M3=[(en(R3$J--P3$ X
38168 REM X vetit.ris.per dati——Pl$ uX
30178 REM X ett. ris.per argom. X
30180 REM XXXKKKKKKI KKK KKK KEKXKKKKKKKXK
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D

I8 PRENTE - =4 5 af il o= e e -
330 PRINT ™
400 PRINT *©
4132 PRINT
420 PRINT
430 PRINT "Sei il comandante NEMO a bo
rdo del tuo NAUTILUS e attraverso il p
eriscopio vedi delle navi che stannoc p
er swvelare il tuo segreto?l”

440 PRINT

4350 PRINT "L’unica risoiuzione e’ quel
la di silurarle®

480 PRINT

479 PRINT "Hai 22 siluri a disposizion
o

480 PRINT

43@ PRINT "ANNIENTALEZ222903"

S8Q2 PRINT

518 PRINT "n.b.: per sparare premi S"
515 P=1

528 PRINT

338 PRINT “PREMI UN TASTO"

S4Q IF INKEY$="" THEN 340

55@ CLS: CURSOR12,3:PRINT "ATTENDERE P

REGC"

560 GOSUB 1219

870 REM XXKIKICKKKKKKIKAKKKKRXKK

982 REM XPREPARAZIONE X UIDECX

9SS0 REM XKIOKKKKK KOO KKKk

180@ SCREEN 2,2:GOTO 1080

1818 CIRCLE(125,3831,38,1

1828 CIRCLE(125,385],40,13

1825 LINE(Q,21)-(235,21],1

1838 PAINT(58,583,3

1840 PAINT(125,58),8

1858 LINE (125,383-(125,160],1

106@ LINE (121,303)-(121,16@),1

1878 RETURN

1888 FCOR RO=/8T70172

1890 CURSCRRO ,33:PRINT "="

18335 NEXT

1898 CURSORS@,Q:PRINT CHR$(17);"S U B
BAFTLE"

1100 CURSOR118,35:PRINT CHR$(17);"0"
1118 REM XKKKKKIOKKKKKK KKK KIKK KK

1120 REM # DEFINI2IONE#SPRITE X

1138 REM XXAKKRKKAKKKKKRKIKRKKKKXK

1148 PATTERN S#8, "00000BLB0BLREBRLYAB/"
1158 PATTERN S#1, "QZE?773F1F@F0703"
116@ PATTERN S#2, "0800000000000808"
¥178 PATTERN S#3, "6@C/CEFCF8FRERCE"

1188 MAG1 : i

.....

11188 SI=29

1208 FCR X=80T015@ STEP P

1218 C=RNDC1J1%3

1220 SPRITES, (X,808],93,C

1238 IF INKEY$="S" THEN SCUND4,1,13:S

=5[-1:G0TC 29228

1242 [F INKEY$="S" THEN SOUND4,1,13:S
=S[-1:G0TC 2908

1268 [F SI=0 THEN 2020

1279 NEXT

2022 [F X=113 THEN SOUNDS, 3,6:A=A+300

C1=C1+1:G0T0 1200

2018 [F X<{>115 THENBEEP2:BEEP:P=P+2.35

GOTC 12090

20292 SCREEN 1,1:CLS:COLOR13,13

203@ CURSORI12, 7 :PRINT™XxXkkkkxkk"

2949 CURSOR19,3:PRINT“SCORE *;A

2058 CURSCR1Q, 11 :PRINT ™XdkXkk¥xx™

2989 CURSOR18, 13:PRINT "CENTRI";C1

2230 CURSOR1@, 15 :PRINT " XXkXXXIKKXX"

300@ FOR T1=0 TO 1@S@:NEXT

3818 CLS

3828 COLOR1S3,8

3038 CURSCR12,3:PRINT"# THE X end #°

3242 SOUND3, 1000, 13:FOR S=@ TO 8@:NEX
:SOLND@

385@ SCLIND3,10080, 13:FOR S=@ TO 8@ :NEX
:SOUNCS

3068 SOUND3,333 ,13:FOR S=@ TO 88:NcX
:SOUND2

3072 SOUND1,1847,13:FOR S=@ TO 8@ :NEX
:SOUNDQ

3988 SOLND3, 1800, 13:FCR S=@ TO 8@ :NEX
:SOUND@

3839@ SOLIND2,229 ,13:FOR S=0@ TO 8€:NEX
:SOUND®S

319@ SOUND3, 1208, 13:FOR S=@ TC 88 :NEX
:SOUND®@

3208 SOUND3,333 ,13:FOR S=8 TO 8@ :NEX
:SOUNDB

3300 SCOUND3, 1808, 13:FOR S=8 TO 80 :NEX
:SOUND®

34389 SOUND3,2508@, 13:FOR S=@ TO 80 :NEX
:SOUND@G

3555 SOUND2,30823, 13:FOR S=@ TC 80 :NEX
:SOUND@2

3602 SOUND3,3890, 13:FOR S=8 TO 88:NE>
:SOUND@

3708 SOUND3, 1908, 13:FOR S=@ TO 88 :NE>
*SCOUND@

| 408@ CLS:END



©

12 DIM ACL3),R(7,8),T(8]

15 CLS

20 GOsSUB 2098

38 PRINT " REGRESSICONE DI ORDINE ENNES
ima"

42 GOSUB 20899

5@ PRINT

8@ INPUT GRADI DELL’EQUAZIONE ? 73 O
78 INPUT NUMERO DI PUNTI CONCSCIUTI
? s N

8@ ACLl3=N

99 FOCR I = 1 TO N

120 PRINT "COCRDINATE DEL PUNTC "3 I;
113 INPUT X,Y

120 FOR 4 = 2 TC 2%D+1

138 ACJI=ALJI+X~(J-1]

148 NEXT J

130 FOR K = 1 TO D+1

168 R(K,D+2)=T(KI+YXX~(K-1]

170 TIKI=TIKI+TXX~(K-1]

188 NEXT K

188 T(DB+2)=T(DB+23+7XY

28@ NEXT I

219 FOR J =1 TO D+1!

220 FOR K =1 TO D+1

230 R(J,KI=ACJ+K-1)

249 NEXT K

232 NEXT J

260 FOR 4 = 1 7O D+1

278 FOR K = J T0O D+1

282 IF R(K,J1<{OB THEN 329

2388 NEXT K

388 PRINT “NON ESISTE SOLUZIONE UNICA®

3138 GOTO 739

328 FCR I =

1 TC DB+2

338 S=R(J,I)]
358 R(K, I3=S
360 NEXT I
370 2=1/R(J,J]

382 FOR I =1 TO

D+2

388 R(J, [)=2%R(J, ]

428 NEXT I

419 FOR K =1 TO D+1

428 [F K=J THEN 472

438 2=-R(K,J)

448 FOR I = 1 TO D+2

438 R(K, [J=R(K, [J+2%R(J, ]
460 NEXT I

473 NEXT K

480 NEXT J

S@e FOR J = 1

438 PRINT

495 PRINT COSTANTE =";
436 PRINT R(1,D+2)

TO D

S1@ PRINT “COEFFICIENTE DI "; J;
Dgo”

511 PRINT RCJ+1,0+2)
322 NEXT J

S30@ PRINT

540 P=2

552
569
579
5802
530
622
529
830
642
IONE ,
645 PRINT

65@ PRINT “ COEFFICIENTE DI CORRELAZIC
NE =", SGRCJ)

855 PRINT

657 IFI>@ GOTOBEQ

6358 PRINT "ERRORE STANDARD PRAT ICAMEN]
E INFINITO ©

653 GOTO689

668 PRINT " ERRORE STANDARD DEL CALCOL
0 =", SQRCABS(Z-1))

672 GOSUB 29929

Y GRf

(-

A
A
—

= 2 TO D+!
(J,D+2)XCTCII-ACIIXTCLI/ND

v
- .1 .'.

z
Mmoo
T o
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C13~2/N

XU

©

e
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=

€0 W
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e B e O I VI &

w
T
z

688 PRINT "XxXX INTERPOLAXIONE XXx'
685 PRINT " ( @ PER FINIRE )"
6380 P=R(C1,0+2]

708 INPUT " X= "; X$

718 IF X$="@" THEN 1200@

728 X=UAL(X$)

738 FOR J =1 TC D
740 P=P+R(J+1,0+21%X~J
758 NEXT J
768 PRINT " 7Y
778 PRINT

788 GOTO 6399
1202 PRINT

]
-

1920 INPUT " UUOI CONTINUARE ? "3 R$
1830 IF LEFT$(R$,13)="S" THEN ERASE : I
070 19

1848 END

2028 PRINT

2012 FOR AA = 1 TO 38
2820 PRINT " "j

2938 NEXT AA

2248 PRINT

2050 RETURN



180
180
200
218
220
230
240
230
260
270
280
230
300
310
320
330
349
330
360
378
371
372
380
3380

18 REM XXXKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKK

20 REM X Wargame by X
38 REM X Biasiolo Mitko X
480 REM X———————————————— X
S8 REM X X
68 REM x FRANCOMPUTER CLLUB X
/78 REM x X
88 REM X X

S0 REM XKAKKKXKK KK KKK KKK KKK K KKEKKXK

190 R=20000Q:REC$="sega sc—-3009"

1190 P=0:W=20000 :U=5:Qk=1 :WE=2:WE=3

120 SC=2

138 SCREEN 1,1:CLS

142 COLORB,I-;NPLT NOME=";A%$:CLS

158 PRINT"Tu sei ";A$;",":PRINT"il Cauv
aliere dellec spazioc.”

168 PRINT"Sua Maesta’ Sarah, la tua reg
inase’sta-ta informata delil’arrivo di
un gruppo di inuvasori alieni alla rice
rca di un pianeta su cui stabilirsi."”
178 PRINT"Sapendo del tuo wvalere ti ha
aftfidato un’ importante missione: DIS
TRUGGERE questi nemici che minacciano

{a pace del tranquillo pianeta SOLAR
423"

400 C=100:0=35:E=120:F=35:G=1480:H=35:R
EM alieni

419 J=1:Q=2:2=3:REM forme alien:

428 IN=@:75=0:TE=43592:C0=110:UCS=0
439 REM X*X* FORME  kxXx

440 PﬁTTERNC#&H?E,'28@@@@@8121838?e”
450 PATTERNS#H#3, "200000281.31838+e"
480 PATTERNS#H#!, "281c887714288800"
470 PATTERNS#2, "3ce/f1248808LE2LA2"
480 PATTERNS#3, "4371082a22361c28"
430 PATTERNS#4, "444412d6c86c3818"
SPQ PATTERNS#S, "'242472db722480220"
519 PATTERNS#H#6, "817e352a72243c4281"
529 PATTERNS#7, “3cBeeib3adt7783c"”
5380 REM esplosione

S48 PATTERNS#3, '485808c18748322c 13"
558 PATTERNS#H#3, "983c3c18183e1ed4”
560 PATTERNS#10,'8301:221888142c@"

SCREEN 2,1:CLS

COLOR; 13, (8,8)-(255,1813,7
CIRCLEC127,20),8@,1,.25
PAINT(127,20),1
CIRCLE(46,283,1@,11,,,,BF
CIRCLE(209,2@),18,11,,,,8F
LINEC186,15)-(144,253,8,8F
LINEC12@,283-(134,23),8,5F
CIRCLEC47,283, 1,
CIRCLE(2@8,2@),1,4
CIRCLE(127,28),68,2,.25
BLINEC106,38)-(146,48), ,BF
LINEC106,38)-(146,40),4,8F
BLINE(1@6,8)-(146,2),,8F
LINEC106,8)-(146,2),4,8F
COLOR, 3, (@, 165)-(255, 131
COLOR, 18, (76, 1823-(118, 191) 522 SPRITE3, (A,8),3,5
COLOR, 14, (144,182)-(188, 191) S50 SPRITEQW, (C,0), 4,12
CIRCLE(28,118),28,7,4,.25,.75:B 530 spRITEWG, (E.F),0,3
CIRCLE(235,1183,28,7,4,.75,.25:B 5pg SPRITEWE, (G, H), 2,7

PAINT(S,89],7 681 COLOR1S:CURSOR182, 183 :PRINTP

PAINT(236,991,7 682 CURSCR133,183:PRINTCO
REM XxXXXx UARIABILI kXXX 610 SCREEN 2,2

A=120:B=85:REM astr. 622 GOSLB 85@:REM mowvim.

»



630
6409
650
676
€89
6380
700

W O 0 W 0 0 O N NN N NN
N R W ® 0N AW
OO OOV

+ 00
U1
0 ®

388
310
+3

329
339

342
3S@

360
879
380
SUB
3390
1eee
1818
1020
1038
1240
18350
1860
1870
1280
1230
19
1120
1159
111@
11356
1120
1150

GOSUB 1360 :REM mov.al.

I
I
I
G

~

I

r

it

.

Gy L)

G G W o Q) e e

—~ 0

I
I
If
24
I

F UKl THEN GOTO 2470

F TS>=35 THEN TS=8:G0SUB 2329
F TE<K1 THEN GOSUB 38302

osuUB 85S@

GOSLB 1572:REM mou.al.

F U<l THEN GOTO 2479

F TS»=35 THEN TS=@:GCOSUB 23

F TEX]l THEN GCSUB 3039

859

176@:REM mov.al,

U<l THEN GOTO 2479

F TS>=35 THEN T7S=R:G0SUB 23
IN>S THEN U=U-1:IN=IN-3

3138
<1 “Eﬂ GOsSUB 323
-(225,KJ 3+

29

Mmoo m
D]
e
8]

.
Z
m i

R=2

(@)
o= ) v

Cr

w0

ST
Hl=l”R1NK_Y$“‘_
Al=20RINKEY$="R"

F Al=30RINKEY$="D" THEN f
F A1=40RINKEY$="C"

Al=
Aal=

SORINKEY$="X"
BORINKEYS$="2"
F Al1=70RINKEY$="G"
A1=8C0RINKEYs$="W"

AL2S THEN A=23

A>225 THEN A=225

B<45 THEN B=45:U=U-1:M=A:N=B:G0
@@:G0T0 1962

F B>16@0 THEN B=16@

SPRITER, (A,BJ,9,15

IF A2=10RINKEY$="L"THEN GOTO1030
RETURN

LINECA+4,B)-(A+4,43],11
BLINE(A+4,B])-(A+4,43)

FOR 2=0 TO 2

SCUND4, 1,15

NEXT 2

SCUND@

IF C0=8 THEN U=U-1:C0=TS:GOSUB 28

m M m

IF A=CANDD>4QANDDKBTHEN K=J :GCSLB

IF A=EANDF>4@ANDF <BTHEN K=Q:GOSLB

IF A=GANDH> 48ANDH<BTHEN K=2Z :GOSLB

1130

C0=C0-1:G07C 1319

1142 RETURN

1150 IF K=1 THEN P=P+200

11608 IF K=2 THEN P=P+230

1170 IF K=3 THEN P=P+300

1188 IF K=4 THEN P=P+358

1190 IF K=5 THEN P=P+4020

1280 IF K=6 THEN P=P+43@

1218 [F K=7 THEN P=P+320

1220 PRINT CHRs$(15]

1239 P$=STR$C(P J.buLuK;a

1240 CURSOR129-(8XLEN(P$33,133

1250 BLINE(C21,133) [234yLdi) 'V BF

12680 PRINTPS$

1270 [F A=C THEN J=INT(RNDC13x7]+1:M=C
:N=D:ER=QL:TU=1

1280 IF A=E THEN S=INT(RNDC13Xx73+1:M=E
IN=F :ER=WA:TU=1

1298 IF A=G THEN 2=INT(RNDC13%x73+1:M=G
IN=HER=WE :YU=1

1308 GC7C 1964

1318 CO$=STR$(CCJ:COLCR13

1320 BLINECIZ@,¢8°’—L225,igleaBF

33Q0 CURSOR18@-(8XLEN(CC$3),183

1348 PRINT COs

1358 RETURN

1360 IF D=3S OR D=18S THEN SI=INTIRNCC
1J%3)-1

1378 TE=TE-1

1388 C=C+S1%S:0=0+3

1380 IF C<3@ THEN C=3@

1488 IF C>22S THEN (=225

1410 [F D=178 THEN D=35:IN=IN+1:C=1080
1420 SPRITEGW, (C,D03,J,13

1430 Y1=INT{RNDC1]%3)

1448 [F Yl=1 THEN GOTO 1488

1450 [F SCY3ANDY1=2 THEN GOTO 148¢
146@ IF SCYBANDY1=8 THEN GOTO 1484@
1472 RETLRN

1480 IF D<4@0RD> 185 THEN RETURN

1498 LINE(C+4,0)-(C+4,163),4

1580 BLINE(C+4,33-(C+4,183]

1518 FOR 2=0 T0 2

1528 SOUNDS,3,13

1538 NEXT 2

1540 SOUNC@

155@ [F A=CANDB>D THEN U=U-1:M=A:N=B:E
R=@:G0SUB 24@0:GCTC 1360

156@ RETURN

1570 IF F=35 OR F=125 THEN S2=INT(RNL(
13%33-1

1580 TE=TE-1

1590 E=E+S2XS:F=F+3

1600

IF E<30 THEN E=30

161@ IF E>225 THEN E=225

1628 IF F=17@ THEN F=3S:IN=INt+1:E=

120



163@ SPRITEWQ, (E,FJ,Q,3

1648 Y2=INT(RND(11x3)

18658 IF Y2=1 THEN GOTQO 1699

166@ IF SC>3ANDY2=2 THEN GOTC 1690
1678 IF SC>BANDY2=@ THEN GOTC 1690
168@ RETLRN

1688 LINECE+4,F3-(E+4,1853,4

170@ BLINE(E+4,F)-(E+4,165),4

1710 FOR 3= 70 2

1720 SOLND3,1,15

1738 NEXT 2

1740 SCUNCQ

173@ IF A=EANDB>D THEN U=iU-1 :M=A:N=B:E
R=@:GOSUB 24Q0:G0T0 1962

176@ [F H=35 CR H=13S THEN S3=INT(RND(
13%3)-1

1778 TE=TE—-{

1788 G=G+S3%XS :H=H+5

17980 [F G<38 THEN G=32

182@ [F G>225 THEN G=22S

18180 [F H=17@ THEN H=3S:IN=IN+1:G=140
1820 SPRIT:N*,xu,HJ,Z,7

138318 Y3=] .R'\‘.D(;;*:}J

1848 IF Y3=l THEN GOTO 1882

1858 IF SC>3ANDY3=2 THEN GOTO 1880
1868 IF SC>B8ANDY3=2 THEN GOTO 1882
1878 RETLURN

1880 LINE(G+4,H)-(G+4,183),4

1839@ BLINE(G+4,H])-(G+4,165)

1328 FCR 3= 710 2

1318 SOLNDS, 2,15

1322 NEXT 2

13930 SCOLND@

1342 IF A=GANDB>H THEN U=iy-1:M=A:ER=0:

N=B :G0SUB 24@08:G0TC 1968
1338 RETLRN
136@ SPRITEER, (M,N), 8,83
1963 FOR OP=@ TO 7:NEXT OP
1878 SPRITEER, (M,NJ,3,7
1373 FCR COP=Q TO 7:NEXT 0P
1980 SPRITEER,(M,N), 18,18
19%@ FOR 2= TO 5
2008 s
2812 Sou
2029 NEXT 2
2032 SCUND @
I

2042 IF A=CANDYU=1 THEN C=128:0=35:TS=
TS+1
203502 [F A=EANDYU=1 THEN E=128:F=35:7S=
TS+1
206@ [F A=GANDYU=1 THEN G=140:H=3S5:T7S=
TS+1

2065 ER=2:YU=0

288@ SPRITEER, (2,0),8,13
2030 SPRITEER, (8,2),9,13
2108 SPRITEER,(2,0),19,13

2118 IF P>W THEN U=U+1 :W=W+300020 :GOSLB
2420

21135 IF TS=3S
212@ RETURN
2138 SCREEN 1,1: CLS COLORY

THEN 30TQO 21309

2140 PRINT "Brawve ";As;"gggn
2150 PRINT "Hai saluato SCLARYG e la tu
a regina da quegli scioccht di atlien;

che credeva-no di invadere
eta con le loro armi
2188 PRINT "Ma deu! s
’erta,per—- che )
no cosi’tfa— ciiments a! tuo amatn
R4, la loTo ""Terra Pr 'y
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2388 DATA 52351471
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2340
2350
2360
2378
2371
2372
2380 SCREEN 2,2
23392 RETLRN

24080 CLRSCR24,17
24190 BLINEC21,17
2420 COLORB

2430 FOR AS=1 TC U

244Q PRINT"~";

2432 NEXT AS

246@ RETLRN

2470 SCRF~N 2,2:CLS

2488 CCLCR, 15,(8,33-(255,131),3:BEEP2
2430 PR NT CHR$(12)

2508 CCLORS3

231@ PRINT" MA COSA HAI FATTOZL"

23520 COLORY

2330 PRINTCHR$(18)

2540 PRINTTAB(3);"CCSA DOUREBBE DIRE L
A TUA REGINA??I

2550 PRINT:PRINTTAB(S];
'INUASICNE DI QUEI"
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2l

2568 COLOR1®

2578 PRINT:PRINT :PRINTCHR$(17)3" uA
GABONDIZE"

2588 CURSOR?@, 178 :PRINTCHR$(16
N TASTO"

)3 "PREMI

.

2353 BEEZPZ2

26800 [F INKEY$="" THEN 2500

26180 CLS

2820 PRINT:IPRINT::PRINT"I. tuo puntegai

o 2’ :";CHR${172;P

2A22 PRINTIPRINT::PRINTCHR$(I8I:3"I1 rac
yri ara:';CHR$T 17 RCHR818)

2A4@ PRINT"ed appartiene a " RECS

2822 PRINT:PRINT

28680 [F P<KR THEN CCLCORZ:PRINT"Non hai

sattuta il rtecord:iriproval”

2878 [F P=R THEN CZCLCOR4:PRINT"Hai egua

3tiato il record:iriprouva”:PRINT"ORA IL
RECCROC £’ 7ULCY"

2880 [F P>R THEN R=P:G0OSUB 3172

2632 [F INKEYs$="" THEN 20632

272@ CLS

2718 COLCR14

272@ PRINT:PRINT::PRINT"LA REGINA SARAH
MIoHA INC“'IC‘TO I

2730 PRINT:PRINT"TOGLIERTI L?INCARICC
=z CI CARCERARTI"

2740 PRINT:PRINT:PRINTTAB(Z);"(SEI PRC
PRIC SFORTUNATOZ3™

275@ COLORI11L

275@ BEEP:BEEP

2770 PRI'*‘PQ*N*'PQIE"PQIV*inINTTHB[
73:"ULCI GICCARE ANCORAP(S/NIT

2782 IF INKEY$="S" THEN BEEP:BEZP:BELP
3070 11@

2792 [F INKEY$="N" THEN END

2820 GCTC 2,84

281@ SCREEN 1,1:CLS

2829 COLOCOR19

2830 PRINT "La tua rtegina Sarah ti ave
va dato in dotazione 113 colpi,che tu
nai inutil-mente sprecatoll”

284Q PRINT "Ora dowvrai chiedergliene a
neora degii altri e dovurai scusarti pe
r la tua im—pr"denzaGU”

2850 PRINT "In gquesto momento se! dava
nti a lei e deuv! riuvlogerie ta parola
come si deve a una regina"

2888 PRINT:PRINT:PRINT"Sei
prode cavaliere?”

2870 PRINT:INPUT Cs

2880 IF C$<O"Si" THEN PRINT:PRINT ">>1I
nsoientelTi pare questo il modo di Tiv
olaerle la parola?":BEEP2:TS=TS-1:G0TC
2870

28390 PRINT:PRINT"Gia’distrutti i
i

gia’quiymio

nemic

2800 PRINT:INPUT s

2312 IF D$<O"No" THEN PRINT:PRINT">> In
solente 3" :BEEP 2:75=7S-1:G0T7C 23902
2920 PRINT:PRINT"Cos’e’successo?Non au
rai finito i coi-pi,sperol0 forse si’?
"

2332 PRINT:INPUT E$

2340 IF 230 USi THEN PRINTIPRINT">> In
solentel" 17S=T7S-1:28EzP2:G070 2330

2852 PRINT:PRINT"Non sresccuparii;se e
'per quest ancora. "
2368 IF TS

2370 PRINT Ib _2 tua re
gina a’stata gentile z2an te 2 ha woly
Lo premiart n Dase al tuoc Jalore it
na dato" ;37337 colo

2380 CC=TS

2338 UCS=UCS3+|

3280 [F UCS> 1 THEN u=U—=1:PRINT "Hai pe
rse inutiimente un cannoncine" FCR BNM
J=@ TO 1200 :NEXT 3NMU

3810 SCREEN 2;2

3828 RETLRN

39380 JK=CINTIRNDO!

3042 LINE(JK,423-¢

3250 BLINEIUK,423-

3860 FCR 2=2 70 2

3870 SOUNDS, 1,13

3880 SCLNC4, 1,13

383980 NEXT ¥

3128 [F FR=1ANDB>=KJ THEN FR=Q:RETURN

3112 IF A=JK THEN U=U-[:M=A:N=B:G0SLB

2420:G07C 1369

3122 RETLUR!

3132 KJ=UINTOIRND(13%X225J)%S3+45

3140 LINE(3@,KJI-0225,KJ3,13

3158 FR=1

3160 RETLRN

3178 COLCRS

3182 PRINTTAB(BI ;" '

3198 PRINTTAB(B]; '

3298 FPRINTTAB(3] '

3218 PRINTTAB(S] '

3220 PRINT:COLCRZ:PRINT"Hai battuto il

record "
3238 PRINT:PRINT"La
ole premiaredld"”
3240 PRINT:COLORIQ

ragina Sarah ti wu

32358 PRINT"Ti regalo il record:d’ora i
n poi sara’tuo,”
3280 PRINT"ma stai sattento a npon farti

pattere, ;A%
3270 RECs3=As
3280 RETLURN



18 CLS
20 FOR 2 = 1 TO 38

3@ PRINT " 3

49 NEXT 2

58 PRINT " [STEMA DI EQUAZIONI"
6@ FCR 2 = ! TO 38

7@ PRINT °

88 NEXT 2

38 PRINT

188 DIM A(15,13]

11@ INPUT * NUMERO DELLE EQUAZIONI ?
'R

120 PRINT “ MATRICE DEI COEFFICIENTI:
130 FOR J =1 TO R

140 PRINT
150 PRINT " EGQUAZIONE "; J

168 FOR I = 1 TO R+l

170 IF I=R+1 THEN 20@

180 PRINT “COEFFICIENTE "; I; ™ 2 ¢
198 G070 213

298 PRINT "COSTANTE

218 INPUT ACJ, 13

228 NEXT I

230 NEXT J

249 FCR =1 TOR

5
290 FOR I = J TO R
26@ [F ACL,J3<8 THEN 3064

2780 NEXT I
280 PRINT " xx SISTEMA INDETERMINATO X
*:r

458 NEXT I
460 NEXT J
230 GOTO 1200 478 PRINT
308 FOR K = 1 TO R+! 480 FOR [ = 1 TO R
318 X=A(J,K] 4989 PRINT " X"; I; "="; INTCACI,R+1)3

329 AlCJ,KI=A(I,K3] 1800+.51 1000

338 ACL,K3=X S8 NEXT I
340 NEXT K 1888 PRINT
358 Y=1/A0J,J)] 19189 FOR 2 = 1 TO 38

368 FOR K =1 TO R+l

1828 PRINT " 3
378 ACJ,KI=T*ACJ,K)

1838 NEXT 2
388 NEXT K / 1840 PRINT
380 FOR I =1 TO R 18530 PRINT “ ALTRI DATI 27"
4280 IF I = J THEN 450 1868 X$=INKEY$ : IF X$ = "" THEN 10260

418 Y=-9[I;JJ 1@78 IF.‘ X$ = nsn OR X$ = nsn THEN PRII\

428 FOR K = 1 TO R+! T CHR$(”) : CLS : ERASE : GOTO 6@
438 A(I,KI=ACI,KI+T*A(J,K] 1888 END

448 NEXT K



DIM AC13),R(7,81,T(8)

15 CLS
2@ GOSUB 229292
38 PRINT " ATTENDIBILITA’ DEI SISTEMI
43 GOSUB 2202
5@ PRINT
6@ INPUT " TEMPO OPERATIUQ IN ORE 7
72 INPUT " NUMERO DI COMPONENTI 2 N
38 2=2
120 FOR I = 1 TQ N
112 GOSUB 2922
122 PRINT “ COMPONENTE "; I
138 PRINT " MEDIA DEL TEMPO NON UTILIZ
2ATO ¢
142 INPUT W
158 PRINT " MEDIA DEL FALLIMENTO IN PE
RCENTUALE™
1880 INPUT F
129 S=D1
179 Z=2+1/U+F 138 T=D2
180 NEXT I 149 2=F
190 GOSUB 2899 1S@ 3070 130
2020 R=EXP(-ZXT) 160 S=02
212 PRINT "AFFIDABILITA? DEL SISTEMA = 17@ T=01
2 182 2=1/F
229 GOSUB 22022 199 J=2,9-5
1208 PRINT 2020 K=2-9-T7
igi8 BOSLE 2808 218 Y=ABS(({1-KIXE~(1/33-1+J)
1229 INPUT " UUOI CONTINUARE ? "; RS 553 [F T<4 THEN 282
1230 IF LEFT$(R$, 1)="S" THEN ERASE : G o5 o apcr. 5, (1+7K(. 196854 +7X( .
070 19 YX(.200344+YX%X,213327213))~4
1242 END 249 X=INT(X%12022+.5)-12009
2088 PRINT 258 GOTO 2892
2018 FOR AA = 1 TO 38 26@ Y=YX(1+.@8¥XABS(Y)I~4/T~3)
2922 PRINT " "3 27@ GOTO 23@
2039 NEXT AA 2820 IF F>=1 THEN 3202
2843 PRINT 292 X=1-X
295@ RETURN 39@ GOSLB 372
312 PRINT V"PERCINTILE = ~i
12 REM 322 PRINT
29 CL 332 GOSUB 372
30 GOsUB 379 349 INPUT " UUCI CONTINUARE ?
4@ PRINT *© F-DISTRIBUTICN! 350 IF LEFT$(R$,1)="S" THEN ERf
S@ GOSUB 372 0 12
88 PRINT 362 END
72 INPUT "F-UALUE ? "; F, 379 PRINT
8@ INPUT "DEGREES OF FREEDOM IN NOMINA oo _ o't _ | 15 38
1ok % 1 398 PRINT " ¥
3@ INPUT "DEGREES OF FREEDOM IN DENOMI o0 (vt an
NATOR ?  “; D2 4183 PRINT
1890 X=1 420 RETLURN

118 IF F<1 THEN 16@

) -

113194+

m

Rs

(0]

(@]



| 1its 4

| REM

2 REM X TRIS X

3 REM

4 REM FRANCOMPUTER CLUB

S REM

5 REM By UIDEOGAIA

> REM

3 REM Roma

3 REM

1@ SCREEN 2,2:CLS:COLORZ2,1,(@,8)-(255,

1913,1 /58 S=8

38 A$="UIDEOGAIA presenta:" 778 FOR K=1 TO 3

78 FCR I=1 TO LENCAS) 818 IF B[K:L]=l THEN T=T+!

30 PRINT CHR$(16):CLRSORC1S+(I%6)),12: B3¢ NEXT K

PRINT NID$E9$,I,1] 858 IF S=8 THEN YCT+13=Y(T+1J+1
119 BEEP 870 IF T=@ THEN X(S+1)=X(S+13)+1
138 NEXT I 930 HEAT L

1S@ FOR N=1 TO LEN(BS) =18 BESLB teck

178 PRINT CHR$(173:CURSOR ( 95+(Nx12)) S3@ GOSUB 1250

,90 :PRINT MID$(BS.N, 1) 958 IF X(4)=1 THEN FIN=1:RETLURN
1399 BEEP-NEXT N S79 IF Y(4J=l THEN FIN=2

210 FOR K=@ TGO 408 :NEXT K:CLS 3908 E=128XY(4)-53%kX(3)+31XY(3I-15%X(2]
238 ERASE *7XY(2)

258 GOSUB 2272 1818 RETURN

278 GOSUB 1772 1932 REM

230 GOSUB 2972 1858 T=0

318 GOSUB 145@ 1879 5=0

339 IF FIN=1 THEN GOTO 2970 1838 FOR k=1 TC 3

358 IF FIN=2 THEN GOSUB 20870:G0TC 289@ 118 T=T+ALK,K)
1132 S=5+B(K,K)

378 IF DR=1 THEN GOTO 2932 1158 NEXT K

398 GOSUB 2872 1178 IF S=@ THEN X(T+1)=X(T+13+1
419 GOTO 270 119@ IF S=@ THEN Y(S+1)=Y(S+1)+!
432 FOR 2=1 TO 4 1218 RETLRN

450 X(2)=0 1238 REM

479 Y(2)=0 11250 7=0

438 NEXT z 1278 5=0

512 FOR L=1 TQ 3 1292 FOR K=1 TO 3

532 S$=0 ~ 1318 T=T+A(4-K,K)

S5 T=0 1330 S=S+B(4-K,KJ

572 FOR K=1 TO 3 i998 HEXT K

SS8 IF ACL,K)=1 THEN S=S+1 137@ IF S=8 THEN X(T+1)=X(T+1J+1
618 IF BCL,K)=1 THEN T=T+l 1330 IF T=@ THEN Y(S+1)=Y(S+1J+1
638 NEXT K 1412 RETURN

652 IF S=@ THEN Y(T+1)=Y(T+1)+1 1438 REM

678 IF T=0 THEN X(S+1)=X(S+1J+1 190 EHRSOR 1224 FRINT.

690 NEXT L " :CURSOR 1,22:PR
718 FOR L=1 TO 3 INT "Aspetta, sto pensando.”

738 T=p 1470 M=-255



&C

3

14388 DR=1
1518 FOR J=1 TO 3
1338 FOR I=1 TO 3
1550 IF ACI,JJ)=1 OR B(I,J)=1 THEN GOTO
1630
1579
15390
1610
16309
1650
1679
1630
1719
1730
1758
1778 REM
1738 CURSOR 23,22 :PRINT" ": CURSCR 1
s 22 ¢ INPUT "La tua mossa (riga-colonnal
" 3A$:BEEP | :CURSCR 26, 18:PRINT MIDBs(A

DR=0

B(I,J3=1

GOSUB 438

IF FIN=1 THEN RETURN

IF E>M THEN M=E:A=]:B=J
B(I,J])=09

NEXT I

NEXT J

B(A,Bl=1

RETURN

$,1,1):BEEP Q:CURSOR 39,19 :PRINT MIDs$(

H$,2,1]

1818 IF LENCA$)<>2 THEN BEEP:GOTO 1778

1838 J=UAL(MID$(A$,1,1)):[=UALINID$(AS

12513)

1850 IF I<1 OR I>3 THEN BEEP:GOTO 1770
18790 [F J<K1 OR J>3 THEN BEEP:GOTC 17278
18390 IF ACI,J)=1 THEN GOTO 133@

1318 IF B(I,JJ)=1 THEN GOTO 1399

1338 ACI,J3=1

1952 REM

13790 RETURN

1989 CURSOR 1,22: PRINT "Casella gia’
occupata ":FOR X=@ TO 1@@

INEXT X:CURSCR 1,22:PRINT “
2010
2030
2050
2879

BEEP

GOTO 1776
REM

FOR J=1 70 3
20890 FOR I=1 7O 3
2118 IF ACl,J3=1
X 4+2):PRINT "X"
2130 IF B(I,J)=1 THEN CURSOR I%*4+4 ,JX
4 +2 :PRINT "@"

213@ IF ACl,J)+B(I,J)=0 THEN CURSOR IX
4 +4 ,J%4 +2 :PRINT " °

2178 NEXT I

2188 NEXT J

2218 RETURN

2230

REM
2258 REM
2278 DIM
2286 DIM B(3,3)
2316 DIM X(4):0IM Y(4)
2330 SCREEN 1,1:CLS
2338 CURSOR 7,1 :PRINT "1 2

THEN CURSOR(CIX4+43,(J

AC3,3)

3“

T YR SR AR AN B P < 1

2378 PRINT

1§ 31194
239@ CURSOR S,3:PRINT " (14 3at101e)

" ﬁ

2418 CURSOR S,4:PRINT "t & @M

2438 CURSOR 3,5:PRINT "1} m a
‘ "

2450 CURSOR 5,8:PRINT "} 0o @ I
(Riga-Colonnal"

2470 CURSCR S,7:PRINT "] B ®# l

24380 CURSOR 3, 8:PRINT " | s |

2518 CURSOR S,3:PRINT " | [ ] B i
S AR B T

2530 CURSOR 3, 13:PRINT "2 | A R
T § 9=

2532 CURSOR 3, 11:PRINT"| R 1) |

& § A

2378 CURSOR 3, lZ:DQ:NT”'_‘
AT

2538 CURSOR 3, 13:PRINT"| A B ]
2612 CURSOR 3, 14:PRINT "3 | 8 =
‘-v

2630 CLRSOR 3, 1S:PRINT"| 8 B i

265@ CURSCR 3, 1B8:PRINT" | R B8 ;

2673 CURSOR 3, 17:PRINT". g

2630 Xs$="

2718 FOR [=1 TO LEN(XS$)

2730 CURSOR I,29:PRINT MID$(X$,I,1)

2750 NEXT I

2778 FOR N=@ TO 488 :NEXT N

27390 FIN=Q

28123 DR=0

2838 RETURN

2858 REM

2870 REM

2898 SCREEN 1,1:CLS:CLRSOR 11,12:PRINT
" HO UINTO 299"

2319 GOTO 2939

2930 SCREEN 1,1:CLS:CURSOR 15, 12:PRINT

" PATTA"
2950 GOTO 2950
2970 SCREEN 1,1:CLS

1 :CURSCR 11, 12:PRINT
UOH

-

" HAI UINTO 99¢
23988 CURSOR 27,14: [NPUT "Giochiamo anc
ora? (S/NJ)";As
3818 IF A$="S"THEN GOTO 230
. 3038 SCREEN 1,1:CLS
38580 CLRSOR 4,12:PRINT "Uusci che ti Li
beri la memoria?"
3878 CURSOR 14,14:INPUT "(S/NJ";UWs$
3098 IF Ws$="S" THEN CALL HCHAR
3119 END



'b\l

1

P N

Jilse I,

1@ REM FRANCOMPUTER CLLSB

29 REM

38 CATA 1s1,1,1,1

31 DATA .9,.8,.95,.7,.3

32 DATA .25,.95,.922,2.3,.7

33 DATA .25,.15,.23,2,2

34 DATA 128,83, 14,3

35 DATA 6.13,7.12,3.85,4.57,3.96

188 CLS

118 FCR R = 1 TO 28

115 PRINT

120 NEXT R

130 PRINT PROGRAMMAZ IONE LINEA

RE™

135 FOR R = 1 TO 38

149 PRINT ;

145 NEXT R

182 DIM A(6,12), B(5)

20@ PRINT

212 PRINT " 1 MASSIMIZZARE -1 MINIMIZ

ZARE" ;

220 INPUT 2

230 2=-%

240 PRINT “NUMERG DI COSTRIZIONI, "

245 PRINT "NUMERO DI UARIABILI *;

25@ INPUT M,N

449 FOR I = 1 TO M

268 PRINT "NUMERG DI <, =, >, COSTRIZ! 454 g(1j=g
ONI"; 460 NEXT I
270 INPUT L,E,G 470 FOR I = 1 TO M
283 IF M=L+E+G THEN 329 4890 FOR J = 1 TO N
298 PRINT * DATI INCOSISTENTI - PROVA 495 peap a (1,43
ANCORA" S@@ IF I<=L THEN 529
3838 GOTO 269 S1@ ACML1,J)=ACML,JI-ACI, J)
329 C=N+M+3G S28 NEXT J
338 Cl1=C+l S3@ IF I>L THEN 579
34Q C2=N+L+3 549 B(C(IJ)=N+!
358 M1=M+1 S58 ACI,N+1)=1
36@ M2=M+2 S6@ GOTO 6392
380 PRINT 579 B(I)=N+G+]
380 FOR I = 1 TO M2 5808 ACI,N+G+I)=1
408 FOR J = 1 TO C! S8@ IF ID>L+E THEN 612
418 A(I,J)=08 600 GOTO 6392
420 NEXTJ 612 ACI,N+I-E)=-1
430 NEXT I



L, LN £

{uykl(

628 ACM1,N+I-E)=1

638 NEXT I

640 FOR I = 1 TO M

658 READ ACI,C1)

668 NEXT I

678 FOR J = 1 TO N

682 READ ACM2,J)

698 ACM2, JI=2XA(M2, J)

700 NEXT J

712 PRINT

738 PRINT “ LE TUE UARIABILI ";
731 PRINT “1 A “; N

74@ IF L=00 THEN 760

758 PRINT “ UARIABILI DI SLACK ";
751 PRINT N+1; " A “; N+L

76@ IF G=0 THEN 783

778 PRINT " UARIABILI IN ECCEDENZA *;
771 PRINT N+L+1; " A "; C2

78@ IF L=M THEN 978

79@ PRINT " UARIABILI ARTIFICIALI ";
791 PRINT C2+1; " A "; C

808 M3=M1

812 GOSUB 1248

820 PRINT

838 FOR Il = 1 TO M

848 IF B(I1)<=C2 THEN 395@

850 IF ACI1,C1)<=.20021 THEN 880
868 PRINT " NESSUNA SOLUZIONE FATTIBIL
g5

870 GOTO 3068

888 FOR J1 = 1 TO C2

890 IF ABSCACIL1,J1))<¢=.20001 THEN S48
999 R=I1

919 S=J1

920 GOSUB 1490

939 J1=C2

348 NEXT J1

958 NEXT I1

378 PRINT

988 M3=M2

999 GOSLB 1240

1928 PRINT

1839 PRINT " RISPOSTE:"

1248 PRINT “UARIABILI PRIMARIE :"
1858 PRINT "UARIABILI","UALORE"
106@ FOR J = 1 TO C2

1878 FOR I = 1 TO M

1882 IF B(IJ<>J THEN 1118

1832 PRINT J,ACI,C1)

1180 I=M

1118 NEXT I

1128 NEXT J

1138 PRINT "UARIABILI DOPPIE:"
1142 PRINT “UARIABILE", "UALORE"
115@ IF L = @ THEN 1190

1160
1170
1180
1180
1181
1200
1229
1230
1240
1262
1270
1280
1280
1380
13109
1320

$ 13309
1 1340

1345
1350

1 1360

1378
1380
139@
1400
1410
1420
1430
1440
1458
1460
1470

FOR I =170 L
PRINT I,-2%ACM2,N+]1]
NEXT I
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
GOTO 1700

REM

P=-.00001

FOR J =1 TO C2

IF ACM3,J3>=P THEN 1318

S=J

P=AC(M3,J)

NEXT J

IF P=-.080001 THEN 1688

GOSUB 1350

GOSUB 1449

GOTO 126@

REM

@=1E38

FOR I =1 TO M

IF ACI,S1)<=.800081 THEN 1420

IF ACI,C13-ACI,S3>=G THEN 1428
R=1

@=ACI,Cl1)sACI,S)

NEXT I

RETURN

IF @ = 1E38 THEN 1470

GOSUB 143@

RETURN
PRINT

"UALORE DELL’OBBIETTIVUC ";
"FUNZIONE " ;-2%A(M2,C1)

"ALLORA LA SOLUZIONE E’ ILL

IMITATAY

1480
1430
15080
1310
1528
1538
1540
1350
1568
1579
1582
13590
1600
1619
1620
1639
1640
165@
1660
1670
1680
1700

GOTO 1799

REM

P=A(R,S)

FOR I =1 TO M2

IF I=R THEN 153@

FOR 4 =1 TO C1

IF J=S THEN 1580
ACI,JI=ACI,JI-ACI,SI*A(R,JI-P

IF ABSCACI,J31>=.280801 THEN 15880
ACI,J)=0

NEXT J

NEXT I

FOR J= 1 TO C1

ACR,JI=A(R,JIP

NEXTJ
FOR I =
ACI,S)=a
NEXT I
AlR,S)=1
B(RJ=S
RETURN
END

1 TO M2
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L 4 ) S= ) MU TIA L THY Loe™

20 REM by
30 REM
48 REN R.GUIDO
58 REM &
6@ REM L.DARIO
78 REM
71 REM
72 REM
73 REM
74 REM
89 SCREEN 1,1:COLORS,;3:CLS
29 PRINT :PRINT :PRINT" 00O
199 PRINT "0 8]
112 PRINT "0
128 PRINT "0 QO gc O

0G0 0 O
138 PRINT "0 gao
g 000O
148 PRINT "0
0000 O oo
INT

FRANCOMPUTER CLUB UICENZA

00 0 0O
00 8 0 00 O

g 3d0co 0occ 00 O

(@]

(=

[\8}
0
A

LI}

Oy O N
[\S]

o O
A
b (O
Z Z
~—f

(@]

:PRINT
N clele]

[l
(\8}
U
A

Clele) gee

(5]

18@ PRINT C e e e e e
@

18@ PRINT " e e e e e
Q

2990 PRINT * ge @

g

219 PRINT * e e @ @
@

eeee

238 PRINT "
]

24@ PRINT

259 PRINT *“

uB

268 G0SUB 1399

278 CLS

2883 PRINT *©

2838 PRINT

398 PRINT *“

Allarme rosso :una tempesta
ha distrutto il tunnel spa
le nell’incrocio andromeda
Riuscirai con
salvare

ceere <@ eee

PRINT
@ FRANCOMPUTER CL

GALAXIAN 2084

E—————— e A

magnetica
Ziotempora-
-siric 2
ella a
possibile
313 PRINT * di

la tua navic |
il maggior numero

solariani prima che si

cserdanc nelloc spazio procfondo ? ;
Ma attenzione,pciche’ [’imp
resa e’ ardua e non sara’ facile ¢

enquistare i 1832 punti necessari a[l%

& discesa della nave madre.
322 PRINT :PRINT
J3F PRENT " IN BOCCA AL LUPO 2202

“000 0O 0OO0COOD OO0 OO

228 PRINT * 2 e ee ee

340 PRINT :PRINT

358 PRINT “N.B.(lusa il cursore per spo
starti e la barra per cattitLrare o spar
arel"”

363 PRINT

378 PRINT {premi
un tasto>

383 IF INKEYs$="" THEN 389

38Q@ SCREEN 2,2:CLS

433 COLORiI,1,{3,33—-(255,18.],.

413 FIR I=1 T3 34
422 A=INTIRND{1JX25
432 B=INT(RNDC(13x1913
44@ PSET (A,33,1S

450 NEXT

48@ FOR G=RAD(183> TJ RADIZ2; STE” RAD
(-6 3

478 J=SIN(G3%32+.3

480 [=C0S{Q3%38+323

499 CIRCLE (I,J3,R,4,,,,:R=R+2

588 NEXT :R=4

FOR G=RAD{3] TO RAd(c2.

C
—
(W]

J=SIN(G3%38+.2

1=COS{GI*33+195

CIRCLE CI,d),R312,535 iR=R+2:NEXT
R=2

EOR G=RAD{1823 TO RADI273) STEP RA

N W N
(NI W WY

Q) U -

N

1
o
o
Z
™
O
L -

< 1%30+181
I=C0S(Ql%39+83
@ CIRCLE CI,J)sR312;,, 5 :R=R+2:NEXT R

U U WU Ul Ul Ol gl

QW W N
(\N]

@8 FOR G=RAD(3633 TJ RAD(272) STEP RA

~
|

O

.

I=COS(Bl%38+133

228 J=SIN(G)%X38+18l

633 CIRCLE (I,J);R:4,;,; tR=R+2:NEXT
643 PATTERN S#@, "@C62931730102721°
558 PATTERN S#1, " 108302803200322332"
55@ PATTERN S#2, "' 3046CSE3389B3E484"
878 PATTERN S#3, '98200083222232092"
683 PATTERN S#4 , "00201824@32F334D"
5990 PATTERN S#S , "8F93A1232233200¢"
220 PATTERN S#6 , “20933Q@4282£23864"
2123 PATTERN S#7 , “E2920A230382320223"
523 PATTERN S#8 , "F2C8A4S24S25110F"
532 PATTERN S#S , "9r.125€99244C8F 3"
742 PATTERN S#12, "9F13254882A4338F 3"
750 PATTERN S#11,"F288A452482513@F"
263 PATTERN S#12, “20408271718313333"
770 PATTERN S#13,“33313731181F2743"
782 PATTERN S#14, “2004C87333130813"
2992 PATTERN S#1S, “9858931338F8C834"
820 PATTERN S#15, "6060123F283B1A13"
812 PATTERN S#17, " 1AQARB3F 18686832
820 PATTERN S#18, "2CBC12:£022A280B8"
832 PATTERN S#19, “323222:£2129C0C02"
849 PATTERN S#2@, "24337S8S1F2CBCIE"

oo o
ke
[\N]
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INKEY$=CHR$(28)
INKEY$=CHRs$ (22
INKEY$=CHR$(32)
IF INKEY$=CHR$(31)
J=SINIHIX32+E
I=COS(HIX3@+uW
SPRITE @,(X,Y)
SPRITE 4,(I,J),
NEXT

bt bt b
1177 )

IF B=4 THEN

CO0=7:PA=12

IF INKEY$=CHR$(28)
IF INKEY$=CHR$(29)
IF INKEY$=CHR$(30)
IF INKEY$=CHR$(31)
IF INKEY$=" * THEN

1

THEN X=X+4
THEN X=X-4
THEN Y=Y-¢
THEN Y=Y+4

THEN X=X+
THEN X
THEN Y=
THEN Y=Y+4

GOsuB 173@

X+4
X-4
Y—¢

20010121338338FF -
380803212:0213022"

1 -
| -~ }
LI SR

—_—— e B e :
1322 I=I+[l:0=J+J

133@ IF J>ISIORIL
0 1920

1348 SPRITE @, (X,
1358 SPRITE 4,(I,
1362 SCUND 2,J+3
378 GOTO 1270
1382 M=INTIRND(1)
)+32 :3P=3

1338 SOUNC 4,1,5
1480 IF M=1 THEN

20:E=10

1419 [F M=2 THEN
8:E=10

1428 IF M=3 THEN

J
@ THEN GOSLB 2020:G0T

PP=18@:LL=0:KK=-S:W=1

PP=0:LL=180:KK=39:W=11

PP=180:LL=360:KK=3:U=

128:E=185

1438 IF M=4 THEN PP=36@:LL=188:KK=-9:W
=128:E=165

1448 C0=8

1438 FOR H=RADCPP3} TO RADCLL) STEP RAD
(KK3

146@ I[F INKEY$=CHR$(28) THEN X=X+5
1478 [F INKEY$=CHR$(23]) THEN X=X-5
1488 IF INKEY$=CHR$(38) THEN Y=Y-5
1458 [F INKEY$=CHR$(31) THEN Y=Y+5
1588 IF INKEY$=" "THEN GOSUB 2580

1518 [=COS(H)*398+W

1328 J=SIN(HIXG+E

1338 SPRITE 4,(I,J3,SP,CO

1548 SPRITE @,(X,Y},28,14

13380 NEXT :IF CM=@ THEN PN=-4@:G0SUB 1

86@:G0TC 1920

1568
1578
1580
1389
1600
1619
16209
1638
164@
1650
1660
1670
1680
1630
170e
1718
1720
1730
1740
175@
1760
1770
1780
179@
1800

SP=12:CM=1:J=@:C0=2
I=INT(RND(1)%215)+20
SOUND 4,1,6

IF INKEY$=CHR$(28]) THEN
IF INKEY$=CHR$(23) THEN X=x-4
J=J+3

IF J>181 THEN 1028
SPRITE 3,(X,Y},28,3
SPRITE 4,(I,J43,SP,CO

IF INKEY$=" " THEN GOSUB
GOTO 1534
SP=16:C0=14:1=0:CM=1
SOUND 4,1,6
JJ=INT(RNDB(13%2)+1:J=2¢4
IF JJ=2 THEN J=160

2638

IF INKEY$=CHR$(3@) THEN Y=Y-3
IF INKEY$=CHR$(31) THEN Y=Y+3
IF INKEY$=" " THEN GOSUB 1989

I=1+3

IF I>255 THEN 1920

SPRITE B8,(X,Y),28,3

SPRITE 4,(I,J1,SP,CO

GOTO 1710

IF X<I-8 OR X>I+8 THEN RETURN
IF Y<J-8 OR Y>J+8 THEN RETURN



DN b

3

1818 SPRITE 8,(X,Y],24,8

1828 C0=@:CM=1

1838 FOR C=1 TO 1S STEP 3:SOUND 2,110,
C:NEXT :FOR C=15 TO 1 STEP -3:SOUND 2,
118,C:NEXT :SOUND 4,1,1

1840 PA=10200Q

1858 PN=INT(RNB(1)X33)+10

1868 PT=PT+PN

1870 BLINE (94,153-(155,23),,8F

1888 CLRSORS6, 15:COLOR 7:PRINT CHR$(1?

33 P¥

1830 RETURN

1300 RESTORE 19S@:FOR I=1 TQ 35
1312 READ A:SCUND 1,A,13

1928 SCOUND 2,A-3,15

1338 FCR U=1 TO 12:NEXT

1348 NEXT :SCOUND@

1358 DATA 262,233,262, 294, 234, 2394, 234,
294,233,229, 196,175, 165,165,175, 175,17
3,173 ;175

1968 DATA 262,233,262, 234, 294, 294, 298,
220,2208,165,175,175,175,175,175, 175,17
3

1378 RETURN

1988 LINE (X+72,Y-38)-(X+7,Y+463,15:50U
ND 4,2,15:S0UND 4,1,68:BLINE (X+7,Y-30)
~(X+2,Y+43)

1388 [F [<X-8 OR I>X+8 THEN RETURN

200@ IF JKY-56 OR J>Y+56 THEN RETLURN
28‘3 SPRITE 4,(1,J1,20,C0:FOR B=1 TO 1
S:SOUND 4,2,D:NEXT:SOUND 4,1,1

2022 C0=9:AR=AR+]

2232 [F AR<3 THEN RETLURN

2248 AR=8

203@ [F LENCAST$1)=3 THEN RETURN

2068 AST=AST+!

2070 AST$=AST$+AT$:G0SLUB 2120 :RETLRN
208@ CIRCLE (117,B),RAG,4,.5,0,.5

2082 SOUND 2,200,9:IF CM=1 THEN RETURN

2198 AST=AST-1:IF AST=-1 THEN GOSLUB 24
S8 :RETURN

2118 AST$=LEFT$(ASTS,AST)

2122 BLINE (395,1813-(178,1311,,8F

2130 CLURSOR!119,181:PRINT CHR$(173];AST$

2140 RETURN

2150 X=120:Y=90:J=25:RAG=0

2160 SPRITE @,(X,Y),28,2

2170 FOR =255 TO 128 STEP -2
2188 SPRITE 4,(1,41,32,12

219@ SOUND 2,1+500 ,10

2208 NEXT I

2218 FOR B=4Q TO 10@ STEP 12

2220 CIRCLE (127,BJ),RAG,4,.5,0,.5
2238 FOR UC=1 TO 15 STEP 3

2240 SOUND 2,200,U0:FORWAIT=1TO S:NEX
T :NEXT

22380 RAG=RAG+2:NEXT

226@ SPRITE @,(X,Y3,28,0

2278 SOUND4,2,2:FOR U=15T0 1
2280 SOUND 2,2080,U:FOR WAIT=!
EXT :NEXT

2280 BLINE (I-208,J3-(1+36,8+1@),,8BF
2300 FOR I=120 TO @ STEP -4

2318 SPRITE 4,(I,43,32,12

2320 SOUND 4,1,1/8

2338 NEXT:SPRITE4,(I,J1,32

23402 RESTORE 2419

2330 FOR U=@ TQ 44

236@ READC FR

2378 SOUND 1,FR, 15

2380 SOUND 2,FR+1@,15

SEEP =}
TO 20:N

2380 FOR I=1 TO 3@:NEXT:SCLNDi{,FR,13
2420 NEXT :SOLUNDQ

2410 DATA S523,523,587,698,559, 387, 784,
784, 784,330, 653, 638, 387,387,387, 6398, 65

9,587,523

2428 DATA 1247, 988,888, 784,638,659, 587

» 923, 523,587, 698, 653, 587, 784, 784, 784, 8
88, 633, 638, 583, 589, 583, 638, 653, 587, 523

2438 CURSOR 39,33:COLORIL:PRINT "MISSI
ON TERMINED

2440 GOTO 2478

2450 SOUNDB:IF PT>=188@ THEN 2150

24690 CURSOR 75,393:PRINT CHR$(17];"GAME
QUER

2470 IF INKEY$="" THEN 2479

2488 BLINE ( @,393)-(255,10811,,8F

24890 SOUND1, 260,09

2588 AST=2:PT=0:AR=0

251@ BLINE (86,153-(155,23),,8F

2520 BLINE(C1198,1813)-(179,1313,,8F

253 AT$="x"

SOR 118,181 :PRINT CH
R$(1715ASTS
2559 94,15:PRINT " 200"

2568 MAG 1:X=127:Y=95

2579 CURSOR11@,2 :COLOR 2:PRINT CHR$(1
6) ;"SCORE" :RETURN

25838 IF X<I-8 OR X>I+8 THEN RETLRN
2598 IF Y<J-8 OR Y>J+8 THEN RETURN
2600 CM=1

2618 SPRITE @,(X,Y),24,2:C0=0

2628 FOR T=1S5 TO @ STEP -1:SOUND 3,322
s T:NEXT :SOUND4, 1, 1 :RETURN '

2638 LINE (X-40,Y+8)-(X+56,Y+8),15:S0U
ND 4,2,15:SOUND 4, 1,6:BLINE (X-4@,Y+8)
~(X+56, Y+8)

2640 [F I<X-56 OR I>X+56 THEN RETURN
2658 IF J<Y-8 OR J>Y+8 THEN RETURN
2668 SPRITE 4,(I,J),28,CO0:FOR D=i5TO
1 STEP -1:SOUND 4,2,D:FOR U=1 TO S:NEX
T :NEXT:CO=@:SOUND 4,1,1

2672 PN=22:G0OSUB 1868 :RETURN



! REM QUANDO UI APPARE IL MENU DOURETE
SCEGLIERE TRA 6 POSSIBILI CONFIGURAZI
ONE. TENETE PRESENTE CHE A SIGNIFICA A
NGOLO, L SIGNIFICA LATO; INOLTRE DOVET

E TENER PRESENTE CHE GLI ANGOLI DEUGONO
ESSERE INSERITI IN RADIANTI.®

2 REM FATTORE DI CONUERSIONE: 1 RAD =
57,295788 = 57 17’4a4,81"

19 CLS
20 FOR 2 = 1 TO 38
38 PRINT " *,
49 NEXT 2
38 PRINT *

PARTI DI

UN TRIANGCOLO™

8@ FCR 2 =
78 PRINT * *;

80 NEXT 2

88 PRINT

18@ DIM AC3), S(3)
118 PRINT *
128 PRINT
138 PRINT * 1 - ALA
- AAL"

148 PRINT " 4 - LLA
- FINE"

138 PRINT

Ty

TO 38

PROBLEMI RISOLVIBILI:*

2 - LAL 3

S - LLL 6

188 INPUT "SCEGLI IL PROBLEMA "; X

178 IF X > 8 OR X <
189 PRINT "INSERISCI

THEN 1802

<
-

13@ ON X GOTO 219,392, 429,529,603, 1280

208 PRINT “INSERISCI :*

212 INPUT "ANGOLO, LATO, ANGOLO "; AC1
J, SC33, AC2)

228 AC3)=PI-A(1)-A(2)

238 SC(1)=S(3I%SINCAC1II/SINCAC3))

24@ S(2)=S(3)XSINCAC2)I/SINCAC3))

250 GOTO S@e

328 INPUT “LATO, ANGOLO, LATO";
C1),8C2)

319 SC1)=SAR(S(3)~2+S(2)~2-2%S(3)XS(2)
XCOSCAC13))

328 AC2)=SINCAC1))/SC1I%XS(2)

338 A(2)=ATNCAC2)/SARC1-(A(2)3~2))

349 AC3)=PI-A(1)-A(2)

338 GOTC 38

428 INPUT "ANGOLO,ANGOLO,LATO "; AC3),
AC23,503)

418 AC1I=PI-A(2)-A(3)

429 GOTO 239

S@@ INPUT "LATGC,LATO,ANGOLO" ; S(13,S(2
J,AC1)

S1@ T=S(2)XSINCAC1))

S2@ IF SC1) < T THEN 889

938 S(3)=SQR(S(2)~2-T-2)

548 IF S(1) <= T THEN 339

338 Y=SQR(S(1)~2-T~2)

368 S(31=S(3J)+Y

S78 GOTC 329

S(3),A

6@@ INPUT "“LATO,LATO,LATO ;5 SC1),S(2)
+S5(3)

618 AC1)=(S(2])~2+S(3)»2-S(1)~2),2/5(2)
sS(3)

628 AC1)=ATNC(SGRC1-CAC1)3~2]37A(1)]
630 GOTO 329
8880 PRINT

819 PRINT “
320 GOTO 1900
S8 PRINT

312 FOR I =1 TO 3

928 IF A(CI) < @ THEN 808

938 PRINT "LATO "; I; " = ";

948 PRINT INT(S(1)%1280+.5)~1200

358 PRINT "ANGOLO OPPOSTO = *;

96@ PRINT INT(A(I)x1200+.5)-1280; " RA
DIANTI™

9780 NEXT I

1809 PRINT

1918 FOR 2 = 1 TO 38

1823 PRINT * 3

1838 NEXT 2

1249 PRINT

1858 PRINT " ALTRI DATI 2

1962 X$=INKEY$ IF X$ = "" THEN 1060
1878 IF X¢ = "s" OR X$ = "S" THEN PRIN
T CHR$(?) : CLS ERASE : GOTO 6@

1889 END

=N

+

SOLUZIONE IMPOSSIBILE"



N

[

2 1%y )

9
29
30
49
1%}
o1%)
78
80
S1%

REM
REM
REM
REM
REM
REM
REM
REM
REM

P} K I K K I K

FRANCOMPUTER CLUBSCFT

(BY RINC ADAMO)

KKACKKK KKK KKKKKKKKEKKKKKKKXK

DATISTAT

A K I K K HK K

KKK RO KOOKKORKKXXRK K

180 CLS:COLOR 4,19

11@ CURSCR@,@:PRINT"

1280 FOR K=1 TO 21:PRINT" -

TINEXT

138 PRINT®

" :CONSCLES, 8
14@ CURSOR 3,8:PRINT" KKXKIORKKKXK
158 CURSCOR 39,9:PRINT" X X"
16@ CURSOR 9,1@:PRINT" XXXk DATISTAT X
£ S
178 CURSOR 3, 11:PRINT" "

189 CURSOR 3, 12:PRINT"FRANCOMPUTER CLU
BSCOFT

190 CURSOR1Q, 14:PRINT"XXX%XX @ 1884 XXX
XX

200 FOR K=0T0528 :NEXTK

219 FOR K=1 TO 7:BEEP:PRINT:FORZ2=0T0 7
B INEXTR:NEXTK

220 CONSOLE 9,24

230 CURSCR 3,8:PRINT"

24@ CURSOR 3, 16:PRINT"
25@ A$(1)="QUESTO PROGRAMMA TI PERMETT
E DI EF-"

2608 A$(2)=" FETTUARE DIAGRAMMI DI PERC
ENTUALIL

270 A$C3)="ANALIZZANDC FINO A 13 FATTO
RI £ PO-

280 A$(4)="TENDO INSERIRE UNA QUANTITA
* INFI-

2908 A$(S)="NITA DI DATI.

n tasto)

308 FOR K=1! TO S:FOR J=1 TO 35
310 B$=LEFT$(A$(K)J,J) :CURSOR 1,K+1:S0U
ND1,2333, 15:S0UND@ :PRINTB$ :NEXTJ, K

320 CURSOR 12,139:PRINT" FRANCO @13984"

(Premi u

518 IF INKEY$="S"

330 SCREEN 2,1
313813,1

340 [F INKEYSO!™
350 GOTC 349

360 DIM NF$(18),LF(18),PF(18]),0AC18),C
cl18)

370 SCREEN!,1:CLS:BEEP:COLOR14,8:NF=02:
PRINT"INSERIMENTO NOMI FATTORI(Max 16

car.) KFINE> Per

PRINT

380 FOR K=@ TO 18
3890 INPUT"Nome fattore?:" ;NF$(KJ

428 IF LENCNF$(K3J1>16 THEN PRINT"NCOME

TROPPO LUNGO. " :BEEP2:G0TC 3399

413 IF NF$(KJ)="" THEN PRINT"NOME NON I
NSERITO. ":BEEP2:G0OTO 3398

420 IF NFs$(KJ)="FINE" THEN 450

438 NF=NF+1

440 NEXT K:BEEP:BEEP:CURSOR 9,22 :PRINT

:CLS:COLORL,1,(08,83-(255

THEN 3609

terminare [’elenco.":

"Hai inserito giat® 13 fattori.":FOR K=
BT0700 :NEXTK

450 CLS:PRINT"QUESTO E* L’ELENCO DEI F
ATTORI CHE MI HAI FORNITO:":PRINT

460 FOR K=8@ TO NF-1

470 IF K+1<18@ THEN PRINT" *;

488 PRINTK+1;"3" ;NF$(K)

488 NEXT K ,

S8@ CURSCR ©,22:PRINT"E® CORRETTC (S/N
DA

THEN BEEP:GOT0530
528 IF INKEY$="N" THEN BEEP2:G0T0340
338 GOTO 510

940 CLURSOR @,22:INPUT"DAMMI
DELLA UCOCE ERRATA:";VE:CLS
S35@ IF UVE=@ THEN 379

S6@ INPUT"NLOUO NOME FATTORE 7:";iNF$(U
E~13

IL NUMERO



yot |

7

3780 [F LENCNF$(UE-1J3> 16 THENPRINT"UO
CE TROPPO LUNGA.":GOTO 560
388 GOTO 450
S98@ BEEP:CLS:PRINTTAB(4);"

MOCALITA® I
NSERIMENTO DATI:
882 CURSOR@, 18:PRINT"1)Inserimento dat
i globali per fattore
518 CURSORG, 12:PRINT"2)Inser imento cas
uale Dati
829 CURSOR 3,22:PRINT"(Press

fiC1=0

the

key. )]

830 ON UALCINKEY$) GOSUB 569, 772

34@ IF Cl=1 THEN 329

5358 GOTO 639

860 BEEP:CLS:Cl=1

879 FCR K=8 TO NF-1 STEP 2:CO(K)=2:NEX
K

889 FOR K=1 TO NF-! STEP 2:CO(KJ)=13:NE
XTK .

630 PRINTTAB(13);"INSERIMENTC DATI"
708 PRINT" Inserire uno per uno i dati
di ogni":PRINTTAB(11);"singolo fattor
7138 FOR K=8@ TO NF-1

728 CURSOR @, 21:PRINT"

/3@ CLRSOR 3,21 :PRINTK+1;")";:PRINTNF$
(K3

74@ CURSOR @, 22:PRINT" "
7350 CLRSOR@,22:INPUT"Dato :";DACK)

788 NEXT K:RETLURN

778 BEEP:CLS:C1=1

782 FOR K=8 TQ NF-1 STEP 2:CO(KJ)=2:NEX
TK

788 FOR K=1 TO NF-1 STEP 2:CO(KJ)=13:NE
XTK

808 PRINT"Inserire dati di ogni singol
o tattore specificando il n. di ogni
tattore., <KFINE> per terminare [tinser
imento.

818 FOR K=@ TO NF-1

~
82

838

[F K+1<1@ THEN PRINT" *“;
PRINTK+1 ;") " ;NF$(K)
840 NEXT K
852 CURSOR @,22:INPUT"Numero
"INZ2$ IN2=UAL (N2$) :N2=N2-1
86@ IF N2$="FINE"THENS1Q
870 CLRSOR @, 22:PRINT"

" :CURSCR ©,22:INPU
T"Dato?:" ;N3$:N3=UAL(N3$)
880 IFN3$="FINE" THEN 912
830 DACN2)=DA(N2I+N3
888 GOTO 858
918 Cl=1:RETURN

fattore?:

- 1863 FOR K=8 TO NF-1

- 1138

© 1130

920 CLS:CURSCOR @,22:PRINT"Attendere pT
ego. " :ZA=2

9380 N1=8:FOR K=BTONF-1:N1=N1+DA(K) :NEX
TK

948 FOR K=@ TO NF-1:IF DACKI>N1-,2.STHE
NZA=1

8358 NEXTK

96@ FOR K=8 TO NF-1

378 PF{KI=DA(KI/N1%120

38@ LF{KI=PF(KJIXx1.3

388 NEXT K

188@ SCREEN 2,1:CLS

1212 LINE(Q,2)-(255,191),15,8

1820 LINE(@,113-(255,11),15

1938 LINE (87,2)-(387,131),15

18492 COLOR 6 :CURSOR1@,2:PRINTCHR$(177;
"FATTORI" :CURSOR 119,2:PRINT"PERCENTLA
N

1858 COLCR 3

:[FNF=@THENYK=382:3
0TO1088
18780 XK=INTC(176/NFJ :YK=XK-3
1880 CLURSOR2, 1S+XKXK :PRINTCHRS(16) ;NF$
(K3
1830 LINE(S8, IS+XKXK)-(38+LF(KI%ZA, |5+
TK*XK*KJ;COCK]:BF
1180 CURSCOR S4+LF(KIX2A, 1S+XKXK :PRINTI
NT(PF(K)xi1@)s1@;"x"
1118 IF K=NF-1 THEN 1132
1128 LINE(B, 18+YK+XKXKI-(37, 15+ YK+XKXK
)3 153
NEXT K
BEEP :SCREEN 2,2
IF INKEY$O"U"THEN 1179
GOTO 115@
SCREEN1,2:CLS:SCREEN1, 1 :BEEP
PRINTTAB(?) ;"

OPERAZIONI POSSIBIL

1140

1160
11780
1180

1138 CURSCR @, 1@:PRINT"1) IMPOSTARE NU

QUI DATI.":PRINT"2) IMPOSTARE NLOUI FA

* TTORI.":PRINT"3) RIORDINARE IL TABELLO

NE.":PRINT"4) RIVEDERE IL TABELLONE."

1208 ON UALCINKEY$) GOTO 5S@,379, 1220,
+ 1140

1210 GOTO 1208

1220 BEEP:CLS

1238 FOR K=8 TO NF-2

1242 FOR J=K+1 TO NF-1

1250 [F DACJI<=DACK) THEN 1282

1268 Q=DA(J) :DACJI=DACK)] :DA(KI=Q

1278 Q$=NF$(JIINFS$(JI=NF$(K) INF$(KI=Q$

1280 NEXT J

1288 NEXT K

1300 GOTO 3920



55 BIH REE) 1 REM PRIMA DI INIZIARE I CALCOLI BIS
38 & GNA INSERIRE 3 COEFFICIENTI NEL SEGUE
S0 FoR = § 10 98 TE MODO: PREMERE IL TASTO BREAK, QUIN
45 FRINT * I DIGITARE LA SEGUENTE ISTRUZIONE: 22
o NexT 2 DATACA,B,C) DOVE A E* IL COEFFICIENT
2o SeTNT *  RADICI REALL DI UN PoLrn DI ITERAZIONE, 8 E* IL COEFFICIENTE
OMIQ T RICERCA A MEZ20 INTERUA | oo
Lo =" 1@ CLS
. 38 PRINT *
39 REM ATTENZ IONE ¢ BEAT %
'35 B S8 PRINT *  POLINGMIG TRIGONCMETRIC
113 REM L LOCP E° MOLTO LUNGO 2229 . -
139 REM LE RISPOSTE NON SONO IMMEDIAT o oot * 7
E MA POSSONG OCCUPARE ANCHE 5 MINUTI 30 NELT &
149 REM 39 PRINT
COPPIE DI TERMINI E LE RELATIVE COPP
=0 Fo E = 1 T 88 E DEI COEF-FICIENTI IN UN ’DATA’ ALLA
e MET 3 1@1 PRINT “PER PREMI LN TASTO
v P 182 IF SS<>1THEN112
oo PINT ¢ INSERIRE ALLA LINEA 108 La 105 XS=INKETSIIF X$="'THEN1OS
FUNZIONE DESIDERATA : DEF FNR(X) = o7 S07T01088
o : PRINT 110 LHRLT © GNBOLE % 5 R
212 INPUT "LIMITE INFERIORE ? *; A 28 Rehl W
222 INPUT "LIMITE SUPERIORE ? "; B ied o 4 = L 10 B
238 IF A=B THEN PRINT ° NON UGLALI @ ..o READ 9,8
. G070 213 150 2=2+AXSINC(IXRI+BXCOSTIXR)]
242 IF A>B THEN PRINT PRIMA QUELLO 102 MEXT I
INFERIORE 8" : GOTO 212 176 FRINT "Fe"3 R "='y &
258 AL=SGNCFNRCAJ) 186 RESTORE
260 B1=SGNCFNRC(B3) o9 =2
278 IF AlXB1=3 THEN 460 teaa PRINT
280 IF AlXB1<@ THEN 380 UALE FER == L ES
298 FOR [ = 1 TO S@ LE2% PRINT ° =5
382 X=A+RNDC2IX(B-A) 1930 hedl =
312 X1=SGNCFNRCX)) Lagen PRIN]
575 £ =i e 0D 1958 PRINT * ALTRI DATI 2
556 15 A189id5 THEN: 370 1960 X$=INKEY$ : [F X$ = "" THEN 1060
he NEXr T 1878 IF X$ = "s" OR X$ = "S" THEN PRI
350 PRINT * NESSUN CAMBIAMENTO DI SEGN | ohiec7d @ CLS @ ERASE 3 GOTO 6@
3 TROUATO" tasa Bl
362 GOTO 512 —
— 489 GOTO 508
380 DC2+A1)=A 590 T=nl
338 D(2-41)=B S6@ PRINT * XX RADICE = " Y; " ¥x"
48@ Y=(D(1)+D(33)/2 o190 PRINT ‘
418 Y1=SGNCFNRCY)) =28 FOR £ = & 10 36
420 IF Y1=@ THEN 500 958 PRINT = &
4B DCTL )= 542 NEXT 2
442 IF ABS(D(1)-D(3)3,ABS(DC1)+ABS(D(3 200 PRINT
333 <SE-5 ThEN 45g S68 PRINT " ALTRI DATI ?°
452 GOTO 420 S70 X$=INKEY$ : [F %X$ = “* THEN 572
460 IF A1=@ THEN 430 280 IF % = Y2" BR a8 = "5 THER FRIN
478 Y=81 CHR$(?) : CLS : ERASE : GOTO 160
S99 END
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qu

1 SCREEN 2,2:CLS:COLOR 2,1,(092,3)-(255,
1891J,1

2 A$="UIDEOGAIA presenta:”

3 B$="SILLABE"

4 FOR I=1 TO LENC(AS)

S PRINT CHR$(16J:CURSOR (15+(Ix%B1),12
PRINT MIDs(As$,I,1)

6 BEEP

7 NEXT I

8 FOR N=1 TO LEN(Bs)
3 PRINT CHRs$C 73
~°R;Nf D$’3$

13 BE:P

e 11 NEXT N:FOR K=@ TO 488:NEXT K:CLS:SC
REEN 1s1:CLS
15 CLS:OIM X$(28),A$(28]).7$(282,2$(23)
. Y@$(281,Y1%(28].P$(28)
21 PRINT:PRINT:PRINT:PRINT"Per una mag
giore precisione le wvocali [ ed U che
hanno {(’accento tonico van—-no digitate

insieme al tasto SHIFT. Es.: FLulIDO

sy PAURA, SCEICCO":PRINT:PRINT:PRINT:PR
INT: INPUT X%
41 X=LENCX$):FORI=1TOX:A$([)=MIDs$(Xs$,
sy 1 :Y$CI)=A$CI I IFY$CI2=" i "THENYS$(I ="
61 IFY$CI)="u"THENY$CI)="U"
81 NEXTI:GOSUB!Q3!:FOR I=1TOX:PRINTAS$C(!
J3ASCI ="k (I ="y )= Y08 )="
rYI$(Id="i2e(I0= P$(I[J)="":NEXTI :PR
INT :G0T02!
191 FORI=1TOX:Y@$CIJ=Y$(IJ:71$(I)=rs$(]
JiNEXTI:FORI=ITOX:IFY$(Il)=Ys$(I[+1)THENG
0suB1241
121 IFY$(I)="C"THENGOSUB198!1
141 IFY$(IJ)="A"THENGOSUB!12! :G0OSUB1291

M SIS SEE i

SE AVETE AMICI CHE HANNO IL COMPUTER SHARF 70C
DITE LORO CHE ABBIAMO PROGRAMMI E UNA RIVISTA APPOSTA, IL-TUTTO SHARP 700

SE AVETE AMICI CHE HANNO IL COMPUTER TEXAS 92¢
* DITE LORO CHE ABBIAMO PROGRAMMI E UNA RIVISTA APPOSTA, IL -TUTTO TEXAS
TI 99

SE FOI PER MOTIVI VARI DOVETE FPASSARE A GRAND]
VI RICORDIAMO CHE NEL NOSTRO CLUB E’ GIA® IN FUNZIONE IL PC IBM JUNIOR.DA OLTRE
TRE MESI, PRIMI IN ITALIA CI STIAMO LAVORANDO PER PREPARARE PROGRAMMI E NOTIZIE

RECLAMIZZATE E FARLATENE CON GLI AaMICI.

FRANCOMPUTER CLUB VICENZA.FROGRAMMI RIVISTE
DEDICATE, MAaANUALI. ESFERIENZE DI NOI E voIl
SOCI. SIAMO GIA 4.S00 E CRESCIAMO aANCORA ' !



o

1881 IFP$CI+2)="S"THENT$C(I+1)=Y$(I+1)
161 IFY$(I)="E"THENGOSUBI1161:GOSUB12@1 “-*" !
1821 IFP$CI+2)="2"THENT$(I)=Y${I)+"-"
181 IFY$(I)="0"THENGOSUB!1161:G0SUB12@81 1841 IFP$CI+2)="1"THENT$(I)=Y$(IJ+"-"
1861 RETURN

201 IFY$(I)="A"THENGOSLBS4! 1881 [FY$(I+1)="Q"THENGOSUB124!
221 IFY$(I)="E"THENGOSUB34! 1181 RETURN

241 IFY$(I)="I"THENGOSUBS41 1121 IFY$(I+13)="E"THENGOSUB!241
261 IFY$(IJ)="0"THENGOSUBS41 1141 RETURN

281 IFYs$(IJ)="U"THENGOSUBS4! 1161 IFY$(I+1)="A"THENGOSUB1241
301 IFY$(I)="M"THENGOSUBS6! 1181 RETURN

321 IFY$CIJ)="N"THENGOSUBSE! 12901 IFY$(I+1)="0"THENGOSUB124!
341 IFY$(IJ)="R"THENGOSUBS6E1 1221 RETURN

361 IFY$(I)="L"THENGOSUBS6! 1241 YB$(I+1)="-"+Y$(I+1):RETURN
381 IFY1$CI)=Y$CIITHENY1$(I)="4"+Y1$(I 1261 IFY$(I+1)="U"THENGOSUB13@!
] 1281 RETURN

481 IFY$(IJ)="Q"THENGOSUB126! 1301 IFY$(I+1)="I"THENGOSUB13@1

421 IFY$(IJ)="G"THENGOSUB1261:G0SUB1381 1321 RETURN
1341 IFY$(CI+1)="L"THENGOSUB138!

441 IFY$(IJ)="C"THENGOSUB13@1 1361 RETURN
461 IFY$(I)="G"THENGOSUB134! 1381 IFY$(I+2)="]"THENGOSUB1521
481 IFY$(I[J)="S"THENGOSUB1421 1481 RETURN
S81 IFY$(IJ)="I"THENGOSUB1541 1421 IFY$(I+1)="C"THENGOSUB1481

S21 IFY$(I)="U"THENGOSUB16@1:GOSUB1641 = 1441 RETURN

i 1461 IFY$(I+2)="1"THENGOSUB1521
541 IFY$(I)="I"THENGOSUB18@1 1481 RETURN
561 IFY$(IJ)="U"THENGOSUB1/61 1501 Y1$(I[+1)="2"+Y$(I+1]:RETURN
581 IFY$(I)="A"THENGOSUB1761:G0SUB18@1 1§ 1521 Y1$([+2)="2"+T$(I+2]RETURN
1541 IFY$(I+1)="A"THENGOSUB1681
681 IFY$(I)="E"THENGOSUB1”61!:G0SUB189! 1561 IFYs$(I+1)="E"THENGOSUB1681
1581 IFY$(I+1)="U"THENGOSUB168!
621 IFY$(I)="0"THENGOSUB1761:G0SUB18@1 1601 IFY$(I+13)="0"THENGOSUB1681
1621 RETURN
1641 IFY$(I+1)="1"THENGOSUB1681
1661 RETURN

641 F$CII=LEFT$CYB$(II, 1):P$(II=LEFTS(
Yi$(I),1):NEXTI:FOR [=1TOX:IF2$(I+1)="

-"THENY$(I)=Y$(IJ)+"-" 1681 IFY$(I+2)="1"THENGOSUB1741

661 IFP$CI)="2"ANDZ$(I+2)O"-"THENGOSU 1701 IFY$(I+2)="0"THENGOSUB1741

B841 1221 RETURN

681 IFY$(IJ)="-7"THENY$(I)=""" 1741 Y1$(IJ)="1"+Y1$(IJ:Y1$CI+1)="1"+Y
781 IFA$(I+1)="1"THENGOSUB1861 $(I+1J):RETURN

721 IFAs$CI+1J)="u"THENGOSUB1861 1761 IFY$(I+1)="U"THENGOSUB1841

741 IFA$(IJ)="i"THENGOSUB188! 1781 RETURN

761 IFAs$CIJ)="u"THENGOSUB188! 1881 IFY$(I+13)="I"THENGOSUB1841

781 IFAs(I)="u"THENGOSUB132! 1821 RETURN

881 IFA$(CIJ)="i"THENGOSUB1361 1841 Y1$(IJ="1"+Y1$([J:RETURN

821 Y$(X)=LEFT$(Y$(X),1):A$CII=Y$(II:N 1861 IFY$(II="A"ORY$(II="E"ORY$(I1]="C
EXT I:RETURN THENGOSUB2091

841 IFP$(I+1)="4"THENGOSUBSA1 1881 IFY$(I+1)="A"ORY$(I+1)="E"ORY$(I
861 IFP$(I+1)="5"THENGOSUBS8! 1J)="0"THENGOSUB2909!

881 RETURN 1981 RETURN

881 Y$(IJ)=Ys$(IJ)+"-" 1921 IFY$(I+1)="I"THENGOSUB2@91

921 RETURN 1841 RETURN .

841 Y1$(IJ)="2"+Y1$(I):RETURN 1861 IFY$(I+1)="U"THENGOSUB2201

961 Y1$(IJ)="5"+Y1$(I):RETURN 1381 RETURN

981 IFP$(I+2)="4"THENYS$(I+1)=Y$(I+1J)+" 20081 Y$(IJ)=Y$(I)+"-":RETURN

s



FPROGRAMMI DISFONIBILI NEL CLUR

OGNI FROGRAMMA E° SU 1 CASSETTA. COSTO DELLA CASSETTA LIRE 3000 SALVO INDICAZIO=
ME DIVERSA.MINIMO ORDINE 4 CASSETTE.PAGAMENTO ANTICIFATO A MEZZO VAGLIA/ASSEGNO.
FER I NON SOCI CORRISFONDENTI IL PREZZO E* RADDOPFIATO SIA CASSETTE CHE RIVISTA
I SOCI SONO COLORO CHE COLLABORANO CON  FROGRAMMI, NOTIZIE, ESPERIENZE, AMICIZIA

o

1) IL GATTO E IL TOPD.UN SIMFATICO TOFOLIND SI TROVA A CACCIA DI FORMAGGIO IN UN

LABIRINTO. IL GIOCO CONSISTE NEL GUIDARE IL TOFOLINO A PRENDERE IL FORMAGGIO NEL

MINOR TEMPO POSSIEILE. MA AIHME®, IL GATTO SI ACCORGE DI LUI' BISOGNA SCAPPARE'!
_2) IDEM MA IN VERSIONE JOYSTICK. .. .sesuuonsasunnuusssssssnnsessssannsssoessnsnns
™3) LABIRINTO TRIDIMENSIONALE / IL GIOCO CONSISTE NELLATTRAVERSARE IL LABIRINTO
I NEL MINOR TEMPO DI PAGGAGGI FOSSIEILI.LA MAFPA DEL FERCORSO PUO® ESSERE RICHIAMA
| TA QUANDO VI TROVATE IN DIFFICOLTA’.OCCHIO AL FOSSATO E....... BUONA FORTUNA!!!!!
| 4) PARACADUTISTI / COLPITE CON-I MISSILI DEL VOSTRO CARRARMATO L°AEREO  NEMICO
T CHE A SUA VOLTA SGANCIA BOMEBE SU DI VOI. AD AERED COLPITO IL PILOTA SI SALVA CON
. IL PARACADUTE. SE IMFIEGATE MOLTO LA BATTAGLIA CONTINUA DI NOTTE. SOLO CON JOYST
| 5) ROBOT / ROBOTTIND SI TROVA PER RIPARAZIONI NELLA SUA OFFICINA QUANDD IMFROVVI
FGAMENTE VIENE ATTACCATO DAI TEMIEILI RAGNI.AIUTATELO A DIFENDERSI.SOLO CON JOYST
| &) PALLONCINI / IL TUO OMETTO(EELLISSIMO) DEVE RIUSCIRE A PRENDERE IL MAGGIOR NU
MMERO DI PALLONCINI AEREI POSSIBILI NEL MINOR TEMPO TUFFANDOSI DALLTALTO !tttiiid
| 7) FORMULA UNO / DOVETE GUIDARE UN AUTOMOEILE SU UN PERCORSO A CIRCUITO DOVE UN
TFRZI0 FA DI TUTTO NELLA VOSTRA CORSIA PER MANDARVI ALL’OSPEDALE. GUIDATE BENE!'!'!

8) DEFENDER / UNA NUOVA MINACCIA DALLO SPAZIO; SI TRATTA DEL POPOLO DEGLI SKULLS
TCHE VOGLIONO PENETRARE NEL SOTTOSUOLO ALLA RICERCA DI MATERIA PRIME. SONO FRECE=
| DUTI DA UNO STORMO DI PICCOLE ASTRONAVI. COLFITELE A PIU® NON POSSO !!ttiittiidd
| 9) IL KILLER / SIETE UN FAMOSO DETECTIVE E DOVETE SCOFRIRE IL LUOGO,L’ARMA,L"AS=
T SASSIND DELLA VITTIMA.LA CASA HA NOVE STANZE, CI SONO NOVE OGGETTI MORTALI ED E’
| ABITATA DA NOVE FERSONE.CHI HA UCCISO IL DOTTOR GIACOSA? 4 MINUTI FER SCOPRIRLO!

10) BLACK JACEK / CLASSICO GIOCO CON LE CARTE. ATTENZIONE GIOCHI CONTRO IL COMPU
TTER. CHI SARA® IN GRADO DI BATTERLO?. BELLA GRAFICA A COLORI NELLE CARTE'!'!!!!t!

11) LE SCALE / HAI MOLTA FRETTA E DEVI SALIRE A CASA. MA NELLE SCALE SCENDONO

DEI MALEDETTI PALLONCINI CHE O LI SALTI O TI TRAVOLGONO.GIOCO DIFFICILE GRAFICA

12) MASTER MIND / CLASSICD GI0CO DI SOCIETA’. MA ATTENZIONE IL COMPUTER VI SFIDA

13) BOMBER / IL VOSTRO BOMBARDIERE VOLA MOLTO BASSO NEL TENTATIVO DI DISTRUGGERE
QUANTI FIU® CARRARMATI POSSIBILI. HAI A DISFOSIZIONE 13 BOMBE. ATTENZIONE FERO™:
OGNI BOMBA CHE SGANCIATE VI RENDE FIU® LEGGERI E VELOCI.BELLA GRAFICA 'ttttitttl
14) ATOMIC 1 / DOVETE DIFENDERE 4 BASI DI VITALE IMPORTANZA.AVETE A DISPOSIZIONE
UN LANCIARAZZI CON 40 RAZZI. DOFPODICHE ASSORBIRETE TUTTA L7ENERGIA DELLE BASI

FACENDOLE ESFLODERE FRAGOROSAMENTE CON IL FUNGO ATOMICO. BELLA GRAFICA !!!tiitt!

!§§ Q!QEEQ % / IDEM MA IN VERSIONE JOYSTICK. e eaueossusassannsnassnansnsansannn
DING / DOVETE ATTERRARE CON LA VOSTRA ASTRONAVE ~SDPRAAD  UNA” BASE
THE NON PUOT RIMANERE IMMOBILE A CAUSA DELL®ELEVATA TEMPERATURA DELLA SUFERFICE.
17) ASTRO LANDING / IDEM MA VERSIONE JOYSTICK. e reineninsvnuncnnncannnnnanan

18) DAMA CINESE / GIOCO DI SOCIETA? MDL{D DIFFUSO. TE CONTRO IL COMPUTER !!tit!

19) RISIFO 7 GIOCO DI SOCIETA’ PER 2 0 3 FERSONE. MOLTO INTERESSANTE IL LISTATO
== TRIS / GIOCO FER 1 GIOCATORE (CONTRD IL COMPUTER) wuveenn. e eeraaans

51) 5 GIOCHI IN 1 '''! 1) FIUME :AIUTA LA RANA A RAGGIUNGERE L’ALTRA SPONDA
“PER MEZI0 DELLE DARCHE: MA STAI ATTENTO AL PESCE CHE TI OSTACOLA '!'! 2) GRANCHIO

:IL TUO GRANCHIO DEVE UCCIDERE I PESCI CHE GLI VENGOND INCONTRO IL MAGGIOR
NUMERO POSSIBILE PER MEZZO DELLE SUE ARMI SEGRETE'! 3) SCARABOCCHIO :DEVI CERCARE
DI POSSEDERE UN CERTO NUMERO DI SCARABOCCHI ALTRIMENTI NON CONCLUDERAI MAI IL
GIOCO. INTERESSANTE IL LISTATO DEL PROGRAMMA !'! 4) PESCA :LO SCOFO DEL GIOCO E7
DI PESCARE CON L AMO IL MAGGIOR NUMERO DI FESCI POSSIBILI ENTRO UN TEMPO GIA’
STABILITO. 5) SCI NAUTICO :SEI UN BRAVISSIMO SCIATORE NAUTICO E TI  HANNO

PORTATO CON IL TUO MOTOSCAFO IN UNA ZONA RICCA DI SCOGLI...... T

RIUSCIRAI & DIMOSTRARE LA TUA BRAVURA 77222 i renesansrsassnnnsnsansnsanns R
ATTENZTIONE : SONO NECESSARI FER OQUESTI 5 GIDCHIE L ESPANSIDNE

DI MEMORIA 32 K 'l s s s useenmusnnnasennnsassseasanssnsnnsssancanacssanssnnss L. 15000

22) TEST COMPATIBILITA® : SIETE CURIDSI DI SAPERE SE TRA VOI E IL VOSTRO/A
PARTNER ESISTE UN’ARMONIA EMOTIVA O INTELLETTUALE? LA VERITA® FUD® SCOTTARE!
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DIDATTICA

501) APPRENDIAMO IL BASIC / ECCEZZIONALE R R R L LR

T GILooy  LUMPOTER V1 INSEGNA AD APFRENDERE IL BASIC. 12 FANTASTICHE
LEZIONI INTERATIVE IN OGNI COMANDO, ISTRUZIONE, FUNZIONE ''vovveonneannns L. 20000
502) MATEMATICA 1 / ESEGUE CALCOLI: SOTTRAZIONE, ADDIZIONE, MOLTIFLICAZIONE,

. " (GQNCHE CON NUMERI NEGATIVI).DOFODICHE® MEMORIZZA TUTTI I DATI.

503) MATEMATICA 2 / QUESTA LEZIONE CONTIENE: MATRICE INVERSA; DETERMINANTE DI UNA

3 DI MATRICI; CAMEIO DI BASE (ADDIZIONE E SOTTRAZIONE FRA NUMERI
IN NOTAZIONE) 3 CONVERSIONE TRA COORDINATE CARTESIANE E FPOLARI; CALCOLD
DELL® INTERSEZIONE DI NEWTON 'l s e iscnnennnns saenes tereasassseasnesal.10000
504) MATEMATICA I / CONTENUTO: EQUAZIONI DI 2/3/4 GRADD; CALCOLO APPROSSIMATO
DELL® INTEGRALE DEFINITO COL METODO DI SIMFSON: EQUAZIONE DIFFERENZIALEDEL FRIMO
ORDINE; AUTO VALORI 'l icaeeienersnsnnonensnesnrnaneneonssnrnnes .o L. 10000

=05) GEOMETRIA 2 / CONTENUTO:OSSERVAZIONI SULLALTEZZA DEL TRIANGOLO E GLI ALTRI
=XETn DEL TRIANGOLO E DEL RETTANGOLO (SPIEGAZIONE E DIMOSTRAZIONE)
=06) TEOREMA DI PITAGORA / REGOLE, SPIEGAZIONI E DIMOSTRAZIONI DEL TEOREMA......
T T D INOSTRAZIONE  DELLE FIGURE GEOMETRICHE INSCRITTE AL CERCHIO.
ICON U MACEIMO BT 30 LATI) ssssssssanannmmans o e B 0 i P
=08) RADICI DEL FOLINOMIO / CONTIENE: VALORE DI UN FOLINOMIO; =~ VALORE DEL PO=
“TNUMYS E DELLA DERIVATA FRIMA:VALORE DEL POLINOMIO E DI TUTTE LE SUE DERIVATE..
509) EQUAZIONI 2/7/4 GRADO / SCELTA DEL GRADO E DEI COEFFICENTI A FARTIRE
DA OUELLO DEL TERMINE DI GRADO MASSIMO . INTERESSANTE IL LISTATO DEL FROGRAMMA. .
510) ZERI DI FUNZIONE / ZERI DI FUNZIONE CON IL METODO DI BISEZIONE ..eovcececans
S11) _CONVERGIONI BASI NUMERICHE /  L°OPZIONE INDIRIZZI SERVE PER CHI.......
PROGRAMMA 1IN L INGUAGGID ~MACCHINA . MOLTO INTERESSANTE  VERO ?7.......eeens

517) INGEGNERIA 1 / QUESTO PROGRAMMA SI SVOLGE IN & SEZIONI: 1) CALCOLO DEI
TARICHT S0 TRAVIT 2) SFORZI DI UNA SEZIONE DI UN'ASTA: 3) SEZIONE, CENTRO E
BARICENTRO DI UNA LASTRA POLIGONALE:4) CALCOLO DEGLI SFORZI DI UN TELAIO; S5) CAL
COLO DELLA FLESSIONE DI UN TELAIO. OCCHIO AL LISTATO !'!'.......... L.10.000
513) INGEGNERIA 2 / CONTENUTO: 1) ELEMENTI DI VARI TIFI DI SEZIONI DI CANALE; 2)

[1T1A° DI UN PENDIO; 3) SFORZO FLETTENTE DI UNA TRAVE SEMFLICE; 4) SFORZI
INTERNI IN UNA TRAVE SEMPLICE: 4) SFORZI IN UNA TRAVE IN CEMENTO ARMATO; S) VELO
CITA’ E PORTATA DELLE CORRENTI: &) VELOCITA® E FLUSSO DI UNA CORRENTE...L.10.000
514) INTEGRALI DEFINITI / MENU’: 1) REGOLA DI SIMPSON: 2) REGOLA DI BODE; 3) FOR
MULA DI GAUSS; 4) FORMULA DI CHEBYCHEV: S) LIMITE SUPERIORE INFINITO....L.10.000
515) DATI STATISTICI / QUESTO PROGRAMMA PERMETTE DI EFFETTUARE DIAGRAMMI DI PER
CENT. ANALIZZANDO FINO A 19 FATTORI E POTENDO INSERIRE UNA QUANTITA™INF. DI DATI

UTILITY

1000) BILANCIO FAMILIARE / L°SC - 3000 GESTISCE LE ENTRATE E LE USCITE E NE SVI

A DIFFERENZA. DOPODICHE® SI POSSONO REGISTRARE TUTTI I DATI IN CASSETTA.
1001) CONTI CORRENTI / IL COMPUTER  GESTISCE I DATI DEL CONTO CORRENTE IN
MEMORIA, QUINDI SI POSSONDO REGISTRARE SU CAGSETTA...eviiinanernncimmaancnnenens
1002) FINANZA 1 / 17 FOSSIBILI COMEINAZIONI A CARATTERE FINANZIARIO PER CAL
COLARE: INTEREGSI; CAFITALI; QUOTE:; INVESTIMENTI; SCONTI; DEFREZZAMENTI.L.10.000

1003) ARCHIVIO INDIRIZZI / ASSOCIAZIONI, CIRCOLI, ETC....... RICERCA NOMINATIVI
ICA, ANCHE SU AREE DI INTERESSE DEGLI STESSI (FER LISTA COMPLETA, PER
ARGOMENTO, FPER NOME, OFPPURE LISTA IN ORDINE ALFABETICO )..evevereenen ee L. 10,000

1004) FINANZA 2 / QUATTRO FPROGRAMMI PER CALCOLARE: INTERESSE COMPOSTO; INCREMENTO
N EASE ANNQO, OBBLIGAZIONI ORDINARIE: CONVERTIBILI..oeevnvennanacnenanns L.10.000
1005) DECISIONI / DOVETE DECIDERE QUALCOSA 77 L°SC 3000 FUO® ANCHE AIUTARTI A
PRENDERE ALCUNE DECISIONI. FRIMA FERO® DEVE PORTI ALCUNE DOMANDE, QUINDI ANALIZ=
ZERA’ LE INFORMAZIONI CHE GLI DARAI; HAI A DISFOSIZIONE 18 CATEGORIE D’ ESAME
1004) CALENDARIO / CALCOLO: GIORNO DELLA SETTIMANA; DIFFERENZA DI GIORNI
TRA DUE DATE: STAMPA SU VIDED IL CALENDARIO....ieuvuensansnnasennsnannss penaanan



RIVISTE ARRETKRANIE

DISPONIBILI

BASTA INVIARE IN VAGLIA O At IINGD LE CORRISPETTIVE 10,000 LIRE

ENUTO DEL. N. 1

t 33 3+ 1 3 SE===s

CONT
1 ALLA

2 CONVE
3 SPRIT
4 FORMU
S SINTE
6 GEOME
7 DISAS
8 SPRIT
? SET D
10 INTEG
11 GRAFI
12 GLI A
13 L’0RO
14 ZERI

15 MUSIC
16 DIPIN
17 POLIN
18 ALGOR
19 MAGIC
20 MUTUI
21 SsLoT

22 CoMPA
23 CALEN
24 PY GR
25 PLOTT
26 PLOTT

SCOPERTA DEL PC SEGA 3000
RSIONI LINGUAGGIO MACCHINA
ER EDITOR 8 X B.coervrnennnn
LA UNO ( GIOCO )..... coueinio
TIZZATORE MUSICALE COL 3000.
TRIA NELLA DIDATTICA........
SEMBLATORE LISTATO..........
ER EDITOR 146 X l6..... cesccss
EI CARATTERI N.1 E N.2......
RAZIONE NUMERICHE..... ceease
CI DI FUNZIONI...coccevesnns

A E FREQUENZE DEI SUONI.....
GIAMO COL SC 3000...........
OMI MATEMATICA CON REGOLE...
GIOCO DI NUMERI......... .
GIOCO DI MEMORIA E ABILITA®
UTILITY SEMPRE COMODI......
MACHINE. .. ... iiiiiiiiaaenn.
TIBILITA” TEST PSICOLOGICO..
DARIO UNIVERSALE...... coesen
APH A TORTE(PLOTTER) .......
ER ABILITY. ..ot innnnnnnsn
ER GRAPHIC....... sevacencese

CONTENUTO DEL N.

EES E E E E F F

[ o T IS S R S O I S
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-
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14
15
16
{7/
18
19
20
21
~
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23

COME SALVARE I DATI SUL 300Q(FILE
MAFPA DI MEMORIA DEL SEGA 3000...
MAPPA VIDEO 16 K BYTE............
INTERO SCHEMA ELETTRICO DEL 3000.
CENNI SUL LINGUAGGIO MACCHINA....
COS"E” IL LINGUAGGIO MACCHINA....
APPLICAZIONI DEL LINGUAGGIO MACCH
FROGRAMMA DI PATTERN E SPRITE....
IL MISSAGGI0 COLORI...evnennnn...

0 PROGRAMMA GRAFICA TRIDIMENSIONALE

FROGRAMMA PROVE DI GRAFICA VIDEOD.
FROGRAMMA GRAFICI DI FUNZIONI....
FRA® MARTINU CAMPANARO GRAF/SUONI
BIORITMI IN GRAFICA VIDEOCOLOR...
SFIDA AL RODED ...eetineienanaa..
FROVE DL URAFICA TRIDIMENSIONALE?R
FROGRAMMA GRAFICA VIDED COLOR....
COMPUTER MIND......civteinannnnan
DISEGNAMO COI TASTI IN 1S COLORI.
I MIGLIORI GIOCHI DEL MESE.......
LA DAMA CINESE..ccccavwssnssonsas

i

1

o

\

re
{r

OO D0
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1007) SINTETIZZATORE MUSICALE / PER GLI AMANTI DELLA MUSICA UN OTTIMO PROGRAMMA
PER COSTRUIRE COMPOSIZIONI MUSICALI...RENDE L° SC-3000 UN ORGAND ELETTRONICO!!!!
1008) BICRITMI / DOVETE ANDARE IN QUALCHE POSTO 77 FATEVI IL BIORITMO !' CALCOLA
L’ETA’ IN GIORNI DELLUTENTE E VI TRACCIA IL BIORITMO GRAFICAMENTE IN POCHI

SECONDI DEL CICLO EMOTIVO, FISICO ED INTELLETUALE......
1009) DEMO / DIMOSTRAZIONE BASIC: VISUALIZZAZIONE SUL VIDEO DI TUTTI I

4+

el 10,000
CARATTERI,

PROVA COLORI, MISSAGGIO COLORI, RADICE QUADRATA,DIMOSTRAZIONE DI ALCUNI COMANDI
(LINE, CIRCLE (8 MODI DIVERSI ), PAINT, SPRITES) FANTASTICI DISEGNI GRAFICI
E ALTRO !'!!! CONOSCERETE LA POTENZA SC-3000u e s s enenesanensennennnnn. e L. 10,000

1010) SATELLITI / QUESTO PROGRAMMA PREVEDE

1012)

1013Z) CAMPIONARTO DI CALCIO / CON

DI AVERE SEMPRE SOTTO GLI OCCHI UNA CLASSIFICA AGGIORNATA  MINUTO PER

MINUTO, DEL CAMPIONATO ITALIANO DI CALCIO ' il it eeeennanannanns

1014) DISASSEMBLER /uuiverenneaans thedescasceiseaesanaanan ssesansee S e e e .
CAarRTUCCE
CONGO BONGO. - 2 2 2 2 2 2 = = - - - -LIRE 492,000
N SUB. @ @ @ & £ &t h e e eee == - - - -LIRE 42,000
YEAPIRATL) s o = o oo e oo s o= o & - - -LIRE 42,000
TENNIS. - « « = « @ = = - = = = - = e=a «-LIRE 42. 000
STAR JACKER. <« v c s c = e e 2 = = = -LIRE S5S.000
G.F. MONACDO. & & ¢ 2 o e e 22 = aa s L. IRE &3S5S.000
FLIPFERC.S o e s wow s e s S - LIRE 492,000
SAFARI « 2 v o v v 6 6 o & 5 5 % = = = -LIRE S5. 000
BOMDERL.INE.: « v« ¢« s i 5 2 5 = = == = -LIRE S5S.000
SINBRAD. « o « v« & a5 4 0= === - - -LIRE S5S.000
MUSICA. - - - - - - - - - .- = - === LIRE 145. 000
FERIFERICHE
ESFANSIONE 32 Ko c o e e e eaea -LIRE 1800000
CAVI REGISTRATORE. - = = = - . - LIRE S S00
STAMPANTE PLOTTER-. -« 2 = = = - -LIRE 45S0. 000
JOYSTICK SEGA . 2= 2 = = = = = - - - - LIRE 24 . 000
JOYSTICK BOSS. c s o « @ « « & & = -LIRE S7 - 000
JOYSTICK SPECTRAVIDEO. .. -LIRE 24 . 000
MONITOR FOSF VERDI ~12.. -LIRE 185S.000
MONITOR COLORIZAUDIO " 14 (L IRE 485. 000
CAVO GIA® PREDISPOSTO PER IL SEGA
BOX DRIVE DISK. o o o 2 2 2 a =« - LIRE. « - . ... -

IL TEMPO E LA

100 MILA LIRE MENO DEL LISTINO MA SOLO SU PRENOTAZIONE

LONGITUDINE DI UN
SATELLITE ARTIFICIALE PER IL "NODO ASCENDENTE®, CONOSCENDONE IL PERIODO ORBITALE
IL TEMPO E LA LONGITUDINE GEOGRAFICA DI UN DATO NODO

1011) TOTOCALCIO /SISTEMA A CORREZIONE DI ERRCRI PER PARTITE DOPPIE,TRIPLE,MISTE
IL SEGA ELABORA LE POSSIBILI COLONNE CONTENENTI IL NUMERO DI ERRORI DESIDERATO.
GRAFICI DI FUNZIONI / MOLTO INTERESSANTE IL LISTATO .

----------------------------

QUESTO PROGRAMMINO AVRETE LA POSSIBILITA’
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Super Control Station

SPECIFICATION SUMMARY FOR SEGA

COMPACT FLOPPY DISK DRIVE

* Performance Specifications
Model

Medium Size

Capacity

Recording Density

Track Density

Total Number of Tracks
Recording Method

Rotational Speed

Transfer Rate

Latency (Average)

Acces Tiame

Moter Start Time

INDEX

* Installation Requirements

Power Requirements

Environment  TEMPERATURE
Relative Humidity

Mechanical Width

Dimensions Hight

(exclusive of front Bezel) Depth

Weight
MOUNTING
* Reliability Specifications
MTBF
MTTR

Component Life
Soft Error Rate
Hard Error Rate

Error Rates

Seek Error Rate

A type
3 inch

Unformatted Per Side:

8946 bpi

100 tpi

40

MFM

300 RPM

250 Kbits/sec
171 msec

Track to Track:

400 msec (MAX)
1

3.8 Watts (Op)

12 msec - Settling: 15 asec

1.85 Watts (Stby)

4AJ46°C (0p) 22~ 60°C (Stby)
20~80% (0p) 10~~~ 90%  (Stby)
90 =mm. (3.54 inch)

40 mm. (1.57 inch)

150 am. (5.91 inch)

750 g. (1.65 Ib)

Horizontal - Vertical

8000 POH
30 min

S years
109 bit
102 bit
108 seeks

250 XBYTES - Formatted Per Side:

164 XB
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- FLOPPY DISK DRIVE SF 7000 della SEGA

Questo nuovo Floppy, le cul caratteristiche 1o rendono unico sul mercato,
amplia notevolmente le gia notevoli prestazioni ... _ ..cme computer SEGA SC 3000.

Con le cassette fino ad oggl usate la velocita di trasferimento era di
1200 bit al secondo, col floppy aumenta a 250 Kbite al secondo ovvero & superio-
re di ben 208 volte. Inoltre, quando si cerca un programma registrato su nastro,
il computer deve leggere tutti i programmi che incontra fin quando non trova quel
lo da noi indicato.

Il tutto porta via molto tempo in quanto il programma potrebbe trovarsi
alla fine del nastro ovvero anche dopo 30 minuti di lettura.

Con il floppy, passare da una traccia all'altra occorrono 12 millesimi
di secondo e, per esplorare tutto il disco, meno di un secondo.

L'unita FLOPPY comprende:

a) Unita a disco da 250 Kbyte (non formattati per facciata)

b) Interfaccia parallela centronics 8 bit (per stampanti con ingresso Centronics)

c) Porta seriale RS 232 che converte l'ingresso e l'uscita di vari dati ed anche
il collegamento ad altre periferiche tipo l'accoppiatore acustico ecc.

d) Ram per €4 Kbyte quale memoria principale della CPU

Equipaggiando il sistema anche con Modem, penna ottica, ecc., avrete a
disposizione una macchina in grado di soddisfare qualsiasi problema con un poten-

ziale praticamente illimitato.

Caratteristiche:

1) Porta parallela 8 bit tipo Centronics

2) Porta RS 232 (Bach: 300 - 9600 band)

3) Memoria principale 64 Kb

4) Linguaggio F. Basic (fornito con il floppy)

S) Metodo di registrazione: doppia densita

6) Capacita di registrazione: Disco formattato: 164 Kb per una faccia
328 Kb sulle due facce

7) Tracce : 40 (4,096 Kb x traccia)

8) Settori : 16 (256 Kbytes per settore)

9) Supporto: Floppy compatto da 3 pollici

10) Dimensioni: 350 (L) x 55 (H) x 250 (P) mm.
11) Accessori : - disco con F Basic

- cavo alimentazione CA
- manuale operativo

AGLI AMICI DEL CLUE CHE SI FPRENOTANO
IN TEMFPO VERRA™ FPRATICATO UNO sSCONTO
DI L .100.000 SUL FPREZZO DI LISTINO




F§<I\JZ[ES'TEZ,/PJC]T"I‘Z.IF§FQJECJ FINURA FUEBEBLICATE E CONTENUT

e
|

CONTENUTO DEL N. 1

=2=S= 3========‘8::::::::::::::::::::: “
1 Séhﬁsggcfgﬁ?“ BEL. FC SEGA 3000 1 COME SALVARE I DATI SUL 3000(FILE
- LANGURGOID  TRCCHING 2 MAPPA DI MEMORIA DEL SEGA 3000
3 SPRITER EDITOR 8 X 8.ueuvvnrnnnn.. < ) S
s FORMLS LD 1 GIBES o 3 MAPPA VIDED 16 K BYTE..uvenun.n..
S SINTETIZZATORE MUSICALE Cot. 3ooe 4 INTERO SCHEMA ELETTRICO DEL 3000.
S 3 . -
6 GEOMETRIA NELLA DIDATTICA........ 2 CENNA SUL LINGEAGGLO: MACCHING. .-
7 DISASSEMBLATORE LISTATO...... 6 COS'E" IL LINGUAGGIO MACCHINA....
8 SPRITER EDITOR 16 X lén ..o 7 APPLICAZIONI DEL LINGUAGGIO MACCH
9 SET DEI CARATTERI N.1 E N.2...... 8 PROGRAMMA DI PATTERN E SPRITE....
10 INTEGRAZIONE NUMERICHE........... 9 1L MISSAGEI0 COLORI..............
. 11 GRAFICI DI FUNZIONI......uuuu.... 10 FROGRAMMA GRAFICA TRIDIMENSIONALE
12 GLI ALIENI SULLA TERRA........ ... 11 FROGRAMMA PROVE DI GRAFICA VIDEO.
13 L’OROLOGIO DIGITALE SUL 3000..... 2 PROGRAMMA GRAFICI DI FUNZIONI....
18 ZERI DI FUNZIONI.uwnomonn o, 1T FRA® MARTINU CAMPANARO GRAF/SUONI
1S MUSICA E FREQUENZE DEI SUONI..... 14 WIOKITMI IN GRAFICA VIDEOCOLCR...
16 DIPINGIAMO COL SC 3000........... 1% SEIDA AL KODED vvnessenennnnnnnn.
17 POLINOMI MATEMATICA CON REGUL . .. 6 FARTIY KLSCTCA [N CONCERTO. .. .....
18 ALGOR  GIOCO DI NUMERI.......... [/ PROVE DL UKAF ICA TRIDIMENS IONALE?
19 MAGIC GIOCO DI MEMORIA E ABILIIA- IH PRUGRAMMA [IKAF ICA VIDED COLOR...
20 MUTUI UTILITY SEMPRE COMOGDI...... 19 COMPUTER MIND.usvesennnennnnnn..
21 SLOT MACHINE. .. .eooueennennnnnn.. 20 DISEGNAMO COI TASTI IN 1S COLORI.
22 COMPATIBILITA’ TEST PSICOLOGICO.. 21 1 MIGLIORI morm DEL MESE.......
23 CALENDARIO UNIVERSALE............ D2 LA DAMA CINESE. e e e eeenrennannns
24 PY GRAPH A TOKTE (PLOTTER)........ SY U RILLEK muco D' AVVENTURA. . ... .
25 PLOTTER ABILITY...eunu.n.... .
i 26 PLOTTER GRAPHIC. . uvvursnrnenn....
F i
! RIVISTA N. =
- 1 LA MAPPA DI UN COMPUTER DI f.letizia. PAG.....2 .
B 2 PROGRAMMIAMO CON I JOYSTICK vuuvewseenoPAG 20002 Serng
= s 3 ELENCO PROGRAMMI DISPONIBILI.......... PAG.....2 L
- . 4 PLOTTAGIO DI COORDINATE.....RIGHE DI PROGR..120 A
oy ° 5 MATRICL..sssnaovsnnss ceeerireneee e RIGHE. ... 60 =
= : & INVERSIONI DI MATRICI...............RIGHE ...70 =y
e E M 7 MOLTIPLICAZIONI DI MATRICI..........RIGHE ...42 w
. 8 LA TRAPPOLA ( GIOCO) vuueennrnnnnn.. RIGHE....98
E E = 9 TEST DISTRIBUZIONE DI STUDENT....... RIGHE...120 E \ m
o i 10 MANN-WHITNEY N/TEST......... I RIGHE ..152 | & S |
-~ oy Q 11 ARCHIVIOu e e veeeeeenennnennns veeve..RIGHE...240 | Jumg
St 12 WARGAME. . ( GIOCO )..... cesseneeeeesRIGHE. . 520 | b U
. B o 13 SISTEMI DI EQUAZIONI....0venwenn. ...RIGHE ..106 | N
=) . 14 ATTENDIBILITA’ SISTEMI..... veeeer...RIGHE...154 | @ QO
- & | 15 TRIS  GIOCO...veven.n... Cereeeana. .RIGHE ..210 >
o el > | 16 PROGRAMMAZIONE LINEARE........... ...RIGHE...20% E
17 GALAXIAN . GIOCO STELLARE...........RIGHE...340
= ey 18 PARTI DI UN TRIANGOLO...............RIGHE....B8% (=
oy O 19 DATL STATISTICI.uuruerneunnsensnsss RIGHE. .. 180 m
l-= n‘ 20 POLINOMIO TRIGONOMETRICO......0e0s..RIGHE....73
21 RIORDINAMENTO ALFABETICO....... vee. RIGHE....b0
22 RADICI REALI DI UN POLINUMIU...... . .RIGHE....70

SCRIVI A FRANCOMFUTEIK VIAa FOGAZZARO 174 VICENZ



